

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.740

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Jueves 25 de febrero de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

JUGANDO A LA POLITICA!

El discurso de don Alejandro Lerroux preocupa hondamente a la opinión pública, que, dicho sea en verdad, lo ha recogido sin arrebatos ni apasionamientos, pero lo comenta con íntimo agrado. El tono mesurado, la censura franca sin desatención, la objetividad notoria en la apreciación del momento español, el acatamiento expreso de las realidades que frenan las ilusiones de profundas transformaciones sociales, la decisión de asumir el Poder así que la voluntad nacional se manifieste propicia a ello..., son notas todas que el país aplaude, porque les da el aprecio justo del valor que tienen.

En cambio, no tuvo igual satisfactoria acogida la palabra del señor Lerroux entre las camarillas políticas y fracciones del Parlamento, ni entre la mayoría de los miembros del Gobierno.

A los socialistas ha dolido mucho la repulsa hecha de su «imperio obrerista», la crítica enajenada a sus declaraciones imprudentes sobre reforma agraria, y la condena sin tapujos del enraizamiento sordo en el banco azul, que más parece aseguramiento de prebendas para el partido, que posición esencial para la fiscalización de la labor social del Gobierno de la República.

Al señor Azaña ha herido vivamente la alusión a su «lealtad» cuando se prototipo de imperativo de conciencia, lanzó la fórmula de solución del problema religioso, concebida en términos que luego fueron letra del artículo 26 de la Constitución, cuya inoportunidad la mayor parte de España lamenta; el recuerdo—que dicen tendencioso—de cierta intervención parlamentaria en que proclamó el «desarme efectivo de la nación», por falta de material de guerra y municiones, lo cual enlaza el señor Lerroux con circunstancias de algida indisciplina social, frente a la que el Estado no podía presentarse declarando su carencia de medios decisivos de reflexión, y la alusión del caudillo radical a la solución dada a la última crisis, de espaldas a lo tratado en la Alianza Republicana.

Y a los radicales-socialistas ha mortificado su emplazamiento en el sector de los «ilusos», a la par que a los «conservadores» ha disgustado la ausencia de un llamamiento cordial, de un requerimiento efusivo a la adhesión, y de una rectificación contrita, que fuera tanto como arrojar por la borda el lastre de la historia del Partido Radical. ¡Para ellos no bastan ni la intención del acto celebrado, ni los párrafos «programáticos» de Gobierno, ni la condena del radicalismo estridente, ni la amplitud de la unión republicana que se esboza en servicio de España...

Y como era de esperar, y natural en el ambiente oficial de la política, «la maniobra» de los zaheridos y de los amargados no se ha hecho esperar, y ha comenzado a desarrollarse. Maniobra que no tiene a otro fin que abortar la posibilidad de un «Gobierno Lerroux», aun cuando con esto el malestar del país aumente, la normalidad económica se retrase y la pacificación de los espíritus se distancie... ¿Ha pensado alguien que se sometan voluntariamente al bien general los egoísmos de partido, las ambiciones de camarilla y los personalismos destacados? No; por desgracia, esto no se da. Y el «frente único» contra Lerroux se está gestando.

El señor Azaña ya se ha dicho incompatible en absoluto con el jefe radical; los radicales-socialistas mantienen su enemiga al Gobierno de don Alejandro Lerroux; el señor Maura no recata su distanciamiento del mismo, y con todo eso, los socialistas encuentran fácil coyuntura a manifestarse «clavados en el banco azul».

A su vez, se brinda una aproximación de don Miguel Maura y don Manuel Azaña (¡descorramos las coincidencias que entre ambos pueda haber para abonar tal contacto político!), preparando así una «unidad republicana» bajo la jefatura del segundo, con aquiescencia y participación de los radicales socialistas, y el «visto bueno» del obrerismo gubernamental...

Y ante semejantes actividades sin elevación ni envergadura patriótica, nosotros nos preguntamos: ¿Pero, es que es posible que esas cosas ocurran, que esas «hablidades» y «zancadillas» se produzcan, y que esas «combinaciones» se tramén, cuando un país ofrece indicios sobrados de que su deseo es probar un Gobierno determinado? ¿Es que a título de parlamentarios se pueden permitir unas cuantas gentes contradecir la voluntad de la nación? ¿Es que es lícito, y alcanza la inmunidad parlamentaria, a poder frustrar las esperanzas de un pueblo que cree hallar la salvación de un mal momento en la dirección de un hombre público, al que se ofrecen asistencias sociales que a ningún otro se dan?...

¡Mediten bien todos lo que en estas horas hacen, porque sería algo muy doloroso tener que concluir en un violento divorcio entre España y el Parlamento de hoy!...

Vicente DE ROIG IBÁÑEZ

Madrid 24 febrero de 1932.

Gobierno civil

Los cafeteros

Esta mañana ha visitado al gobernador una comisión de cafeteros para hablarle del cierre de los establecimientos, pidiéndole el propio tiempo que dejara sin efecto las sanciones que impuso por no cumplir las órdenes de Gobierno civil, dictadas a este efecto.

El señor Doperto les ha contestado que no podía condonarles las multas, ni menos habiéndolas impuesto con plena razón. Únicamente ha accedido a reducirse.

Además, ha señalado una fórmula general que consiste en que, en lugar de cerrar a las dos y media, cierren a las tres, pero en ningún caso podrán abrir antes de las cuatro, excepto las vísperas de fiesta, en que se retrasará una hora la apertura y cierre.

El pleito de los drogueros

Se ha congratulado el señor Doperto que los drogueros hubieran abierto hoy sus establecimientos cumpliendo las órdenes que les tenía dadas.

—Pienso reunir—ha seguido diciendo—a una comisión de farmacéuticos y otra de drogueros, para que lleguen a un acuerdo que permita la aplicación de las órdenes que el ministro tiene dadas sobre este asunto.

Se vende

una finca de reciente construcción en la Avenida del 14 de Abril, por 140.000 pesetas. Dirigirse al señor Almerich, Marqués del Turia, 62, Primero, Absténganse corredores.

Diputación Provincial

El teatro valenciano

Esta mañana estuvo a visitar al presidente accidental de la Diputación, don Manuel Gisbert, la comisión de autores y actores del teatro Alkázár, para agradecer el apoyo que la Corporación provincial dispensa a la escena regional.

Se cruzaron palabras afectuosas, y el señor Gisbert puso de manifiesto que la Diputación estará en todo momento dispuesta a contribuir a todo cuanto redunde en beneficio de las manifestaciones artísticas valencianas.

Un minuto!
Sólo uno va usted a perder leyendo este consejo:
Si padece usted INAPETENCIA DECAIMIENTO ANEMIA tome Jarabe de **HIDROFOSFITOS SALUD**
Es el más activo regenerador de la sangre. De uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

D. O. M.

El diario de misas que se celebrará el día 26 del actual en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la iglesia del Colegio de Corpus Christi (Patriarca); las misas de seis, seis y media y ocho y media en la santa iglesia Catedral, en el altar de la Santísima Trinidad, y las que se dirán cada media hora desde las siete a las diez en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María, de Puigcerdá (Gerona), serán en sufragio de

EL SEÑOR

Don Salvador Arró Casanovas

Y DE SU HIJO EL NIÑO

Salvadorito Juan Arró Arró

Que fallecieron, respectivamente, el 26 de febrero y 28 de enero de 1931

R. I. P.

Sus afligidos esposa y madre doña María Arró Bassols; hija y hermana Maruja; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia y dependencia del «Ideal Room» agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Política y politiquerías

Era de esperar

Siempre siendo el tema de actualidad el discurso de Lerroux. De él vuelven a hablar hoy casi todos los periódicos. De él seguirán hablando en días sucesivos. Quien recoge este párrafo... Quien esta frase... Quien esta intención... No quieren dejar nada fuera de glosa. Y los exójetos surgen a millares.

—Era de esperar que así aconteciera. La historia política de don Alejandro por una parte, y el descontento general—o casi general—por otra, fueron creando la enorme expectativa que todos hemos visto. Y de esa expectativa necesitábamos hacer todos nuestros comentarios. Y, a veces, no nos contentamos con uno, ni con dos, ni con tres...

—Esto es lo que pasó ayer con «El Socialista», que le dedica nada menos que seis columnas de las siete de la primera plana (fondo, una crónica y parte de los «dimes y diretes»), más dos columnas de la última. Y eso mismo le sucedió a «La Libertad», que, además de abisar el periódico, comenta Zozaya. Y eso acontece a otros periódicos.

—Por cierto que «El Socialista» ha hecho una crítica sutil y enigmática (con la que no estamos conformes, por las razones ayer expuestas), para que los de su grey sigan manteniendo emplazadas sus baterías contra el caudillo radical, que las disparará en cuanto una voz autorizada pronuncie la palabra «fuego».

—Que no tardará en pronunciar-se.

«Hay Azaña para rato» y Parlamento también»

Esto dice el «coplero» y diputado a Cortes don Luis de Tapia, que ayer canta a la civilidad del mismo modo que hace unos días negaba al Parlamento su condición de buena tribuna: con unas notas ripiosas.

—Eso dice el «coplero». Pero otra cosa pueden decir los acontecimientos, que de menos hizo Dios (y perdonen) las peras, porque a lo mejor, vienen mal dadas para los que, como él, defienden el «estatu quo» parlamentario y el «modus vivendi» gubernamental, y se derrumba la actual Cámara y

el actual Gobierno, empujados por otros.

—Que a lo mejor, también lo hacen mejor que éstos. Porque si no, Dios ¡nos pille confesados!

La reforma tributaria y los votos particulares

Ya se conoce el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la reforma tributaria que proyecta el ministro del ramo, señor Carner.

Ya se conocen los votos particulares que tratan de modificar el dictamen y el proyecto.

—Ya subimos todo lo que quieren hacer de esta contribución territorial, industrial, de comercio, derechos reales, minas y transportes.

—Ya estamos al cabo de la calle de todo.

—Y, francamente, después de leer el dictamen y los votos particulares, tememos que sigan oponiéndose a la reforma tributaria todas las entidades industriales y mercantiles de España, por la sencilla razón de que no pueden soportar en estos momentos tantas cargas como la que se les quiere echar encima.

—Que en último término no lo pagan ellos, sino el país consumidor? ¡Bah! De eso todos sabemos un poco. Cuando encarecen mucho las cosas, dejan de consumirse esas cosas o se consumen en menor cantidad, según sea o no imprescindible la cosa de consumo.

—Que todo tributo gravita, en último término, sobre el ciudadano? Exacto. Por eso mismo constituye una merma en su poder adquisitivo y... ¡adquiere menos! Lo que equivale a mermar los sueldos, los salarios, las rentas, y todo...

—Por eso se quejan las entidades mercantiles, que saben que disminuyendo las disponibilidades de los demás, disminuyen los ingresos de ellos.

—¡Ah! Entre los votos particulares hay uno que contiene esta consideración ingenua: que los aumentos tendrán «un carácter» provisional, ignorando, sin duda, el autor de la enmienda, que con ese carácter se han implantado aquí muchos tributos, que hoy son indiscutibles.

—Y no decimos «definitivos», porque ya experimentaron algunos aumentos y pueden experimentar algunos más...

Número de nuestro teléfono urbano

10.315

CERVEZA DAMM

El buen bebedor no quiere otra



DEL MOMENTO

¡Chatterton otra vez!
¿Recordáis esta historia? Después de suicidarse conquistó de la gloria las más nobles alturas por libros que dejó, hasta que muerto el hombre alguien los publicó.

Si a nuestro Ganivet recordáis un instante, veréis también con pena un caso semejante. Pero el inglés Bedwood que llega hoy a la altura, bate el record amargo de esta literatura.

Una vida de luchas escribiendo a porfía. Nada le publicaban. Nadie le conocía. Pasaban sus novelas de uno a otro editor, ¡y caían los años sepultando al autor!

Fué panadero, sastre, mozo de una farmacia; emigró a Norteamérica harto de su desgracia; de cazador furtivo comió el amargo pan; regresó sin un cuarto bajo su eterno afán.

¡El afán de la gloria!
¡El afán de hacer arte!
Pero escribió cien libros y por ninguna parte encontraba el Mecenas en forma de editor que al público llevase sus anhelos de autor.

¡Al fin la gloria alcanza!
¡Al fin lo ha conseguido!
Lanzó su obra primera y en un mes ha vendido treinta mil ejemplares, que la aseguran ya... ¡más de lo que en su vida toda gastará!

—Sí. Porque la miseria, la vejez y el olvido, como triste pavesa su fuerza han consumido. Una enfermedad crónica consumiéndole fué, y en el lecho de muerte hoy su grandeza ve.

—Y bien!—ha dicho el hombre con amargo humorismo.—
¡Me dais este dinero cuando ya me es lo mismo!
¡Pásame una amarga vida!
¡Bebo, en fin, ¡menos mal!
¡Tendré seguramente... un entierro triunfal!...

LAS CHARLAS DE GARCIA SANCHIZ

Impresiones de un viaje al país de los Soviets.
Título de la primera charla: «Una voz y una luz»

Otra vez el gran viajero, el infatigable charlista Federico García Sanchiz recalca en su tierra nativa para ofrecernos el fruto de su desbordante fantasía, y otra vez Valencia le ofrenda sus aplausos y sus agasajos.

No hace mucho regresó de Rusia. Trajo de allí impresiones vividas; sus palabras al hablar de aquella nación «el país de misterio, el más impenetrable y sugestivo que hay en el mundo», tienen el valor de cosas vistas y oídas, alejadas de toda traducción tendenciosa. Por eso el anuncio de sus charlas sobre tan interesante tema cau-



El gran charlista Federico García Sanchiz, que honra a su patria chica por todo el mundo

Dos horas estuvo hablando García Sanchiz, dos horas que ni el charlista mostró cansancio, ni el auditorio tampoco. La primera charla, pues, fué un éxito. Como amantes del arte y como valencianos, lo celebramos vivamente.

En la segunda parte de la charla hubo un incidente que vamos a reseñar.

Decía García Sanchiz que en Rusia no había sufrido la menor molestia, ni en Madrid, ni en Barcelona tampoco, al hablar hace unos días, pero que desde hace poco notaba alguna coacción, «pero yo sigo con serenidad—añadió—mi camino neutral».

De los pisos altos salió una voz que dijo:

—¡Embustero!
Se promovió un pequeño tumulto. Mientras el público, en pie, tributaba una ovación clamorosa al charlista, se oyeron voces de:

—¡Que le detengan! ¡Que se le expulse!

García Sanchiz logró imponerse, diciendo:

—No, quiero que me escuchen, como me escucharon en Barcelona, hasta el final. La coacción viene de Rusia, y esta afirmación la puedo demostrar.

Quiero que me escuche y fie en mi lealtad.

Todos sabéis que el ministro Luis de Zulueta ha regresado de Ginebra y con él han regresado Luis Arsuquín y Cachó Zabala, y por ellos sé y tengo unas cuartillas confirmativas, diciendo que en un almuerzo que tuvieron con los rusos, discutieron con éstos acerca de mis charlas, y Litvinof, el representante de los Soviets, habló de la que yo había pronunciado el día antes con todo detalle, lo que indica que telefónicamente se le había enterado de todo.

Además, yo afirmo y lo puedo probar, que he recibido visitas en el Casino de Madrid para que me callara, y yo no lo hago porque las cosas que relato han pasado por mi retina y mi conciencia.

Por más que no necesito testimonios, ya que mi vida la puedo poner en balanza farmacéutica y afirmo que no digo ni la mitad de las cosas que pudiera decir.

A mí no me interesa la política, fui a Rusia en misión artística. Nuevamente fué objeto de una gran ovación, y como el interruptor continuara en sus protestas, fué expulsado del teatro, terminando así el incidente.

MILITARES

A presentarse

Se interesa la presentación en día laborable de 12 a 13 horas de Eduardo Gurrea Molina, en el Negociado primero de Asuntos Varios de esta División, para enterarle de un asunto que le interesa.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios por servicios extraordinarios de don Vicente Borat a don Vicente Pérez, heredero de don José Pérez.

Señores Jurados. — Patrones: Don Rafael Araoz Hernández, don Francisco García Baldoví y don Pablo Vera Carbonell.

Obreros: Don Vicente Domingo Hernández, don José Almazán Valero y don Juan Bautista Artero Manrique.

EL GRAN CAFE AS DE OROS

ha sido adquirido por el dueño del acreditado
RESTAURANT TERMAS VICTORIA - José Escuder

Todas las noches grandes conciertos por magnífica orquesta. Si quiere usted degustar el verdadero moka, no deje de visitar el

Gran Café As de Oros
NUEVO DUEÑO

MATA-TENIAS del Dr. GREUS
Expulsión rápida y segura de la
Tenia o Solitaria
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Cámara Oficial Agrícola

La patata de la Argentina

Como consecuencia de las peticiones hechas en las reuniones de la Comisión para el estudio de la exportación de patata temprana, la Dirección general de Agricultura solicitó informe de la cosecha de patata argentina y exportación de la misma a Inglaterra, y la mencionada Dirección general ha trasladado a la Cámara la contestación del embajador de España en aquella nación que dice así:

«Cosecha patata 1931, toneladas 1.134.000, aproximadamente. Exportación a Inglaterra, nueve primeros meses, 654 toneladas. Dos años anteriores, nada.»

Lo que hace público la Cámara para conocimiento de agricultores y exportadores.

Un decreto de Hacienda

Publicado en la «Gaceta» el decreto que autoriza al ministro de Hacienda para que presente a las Cortes constituyentes un proyecto de Ley encaminado a que los propietarios o poseedores de fincas rústicas declaren las rentas que perciben por dichas fincas, estén o no arrendadas, ha considerado la Cámara de su deber dirigir un escrito al ministro de aquel departamento en el que se le hacen oportunas observaciones acerca del indicado proyecto que no es sino reiteración de otros pretéritos que no tuvieron posible realización por las dificultades que lleva consigo y la perturbación que supone en el país agricultor.

Considera la Cámara que de prosperar en las Constituyentes la indicada disposición se añadiría un motivo de inquietud más a los contribuyentes sin ostensibles beneficios para el Erario nacional. Señala, además, la Cámara la inoportunidad de semejante propósito, ya que contribuiría, caso de prevalecer, a que continuase el estado de discordia latente con motivo del decreto sobre revisión de arrendamientos de fincas rústicas, estimulando a determinados elementos a seguir discutiendo con espíritu partidista el pago de rentas equitativas y razonables.

Federación de Sociedades de cultivadores de fincas rústicas
Para mañana convoca dicha Federación a los propietarios, tanto vecinos como forasteros de Sollana, que posean más de 100 hanegadas de tierra, a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la Cámara Agrícola, con el objeto de tratar de la cuestión social en dicho pueblo, encareciéndose la asistencia por la importancia del asunto.

Terminada dicha reunión celebrará su Junta ordinaria el Comité directivo de la referida entidad.

El abogado don FRANCISCO SOTO BORDES ha trasladado su despacho de la calle de las Blanquerías, números 33 y 35, a la misma calle de las Blanquerías, número 25, principal.

Protesta contra los recargos tributarios

Ayer se dirigieron a los excelentes señores ministro de Hacienda y presidente de la Comisión de Hacienda de las Cortes constituyentes los siguientes despachos:

«Unión Industrial Metalúrgica Valencia eleva a vucencia su más respetuosa y enérgica protesta contra proyectos recargos tarifas régimen tributario y timbre, pues industria transformadora metalúrgica, perjudicada más que ninguna otra por contracción mercado, reatracción capital, costo primeras materias y competencia extranjera, difícilmente subsiste, trabajando semana reducida, y como tipo tributación es el más elevado, los nuevos aumentos proyectados producirían ruina definitiva producción necesaria incluso para la defensa nacional. Salúdale respetuosamente.—El presidente, Agustín Marco.»

«Sociedad Constructores Mecánicos Hierro Valencia, sorprendida que ante incremento paro forzoso y contracción mercado, que obliga trabajar semana reducida y cerrar talleres, se proyecte recargar régimen tributario, timbre y demás impuestos, se ve obligada advertir a vucencia que dichos recargos no podrán sobrellevarse y agravarán situación, con perjuicio evidente economía nacional. Salúdale respetuosamente.—El presidente, Carmelo Bou.»

«Sociedad Industriales Caldereros en Cobre Valencia hace ostensible enérgica protesta proyectos recargos tributarios, pues como por crisis se trabaja semana reducida, ello agravará situación, viéndose precisados a cerrar varios talleres que difícilmente hoy pueden sostenerse. Salúdale respetuosamente.—El presidente Ramón Olmos.»

«Sociedad Industriales Cerrajerías Valencia eleva a vucencia enérgica y respetuosa protesta por proyectada elevación tributaria, confiada en que se desestimará, pues crisis acentuada construcción determina falta trabajo, y si se atienden cargos actuales es por anhelo enaltecer Patria y consolidar República. Salúdale.—El presidente, José Pastor.»

«En nombre Fabricantes Camas Metálicas Valencia protesto enérgicamente proyectada elevación tributaria, y respetuosamente ruego se desista de ella si se quiere aminorar crisis este sector producción, pues lo contrario precipitará ruina, paro forzoso y perjuicio evidente economía nacional. Salúdale respetuosamente.—El presidente, Vicente Tamarit e Hijos.»

«En nombre Industriales Fundidores Hierro Valencia eleva a vucencia enérgica protesta por proyectados recargos tributarios, advirtiéndole lealmente que de prosperar dichos recargos se precipitará ruina industria, casi paralizándose circunstancias adversas, sumiendo en miseria a patronos y obreros que no tienen más patrimonio que su trabajo. Salúdale.—El presidente, A. Marco.»

«En representación Fabricantes Aparatos Cirugía y Ortopedia, cuya industria está casi paralizada debido contracción mercado, protesto respetuosamente proyecto aumentos contribución y timbre, pues ello determinará cierre fábricas, que con dificultad sobrelevarán cargas actuales. Salúdale.—El presidente, Casimiro Martí.»

«Sociedad Fabricantes Abanicos Valencia protesta enérgicamente proyecto aumento contribución industrial, por considerarlo ruinoso para industria agobiada ya por tantos impuestos y crisis que atraviesa. Salúdale respetuosamente.—El presidente, Carbonell.»

«Con todos los respetos, pero con la mayor energía, protestamos de todos los aumentos en los tributos, que matan estímulos y arruinan a la industria y el comercio.—Xerri y Bonora.»

«Unión Comerciantes Ferrería Valencia considera inoportuno proyecto ley aumento contribución industrial, teniendo en cuenta situación difícil que atraviesa comercio por reducción ventas.—Presidente, Martínez Amutio.—Vicesecretario, Pérez Carbonell.»

«Asociación Almacenistas Coloniales, Salazones, Cereales y Similares de Valencia considera inoportuno, y con el mayor respeto protesta contra proyecto ley aumento contribución industrial, teniendo en cuenta situación difícil que atraviesa comercio por reducción ventas.—Presidente, Gallach.»

«Sociedad Confiteros Pasteleros Valencia protesta respetuosa pero enérgicamente vucencia proyecto aumento contribución, que ven-

dría empeorar situación clases mercantil e industrial.—Presidente, Pallas.»

«Considero inoportuno y ruinoso aumento contribución. Si se confirmara me obligará suprimir dependencia. Creo más acertado reducir gastos nacionales y sacrificar parte de sueldos y perseguir intrusismo en todo sector industrial. Respetuosamente saluda a vucencia, José Amorós.»

«El Gremio Patronal de Joyeros y Similares de Valencia, ante la gran crisis por que atraviesa nuestra industria y comercio, respetuosamente protestamos de la elevación de las tarifas tributarias.—La directiva.»

Musicales

ORQUESTA VALENCIANA DE CAMBRA

La joven agrupación que tan inteligentemente acaudilla el maestro Francisco Gil, da constantemente muestras de actividad.

A los interesantes conciertos verificados en el Conservatorio, ha seguido anteaer otro en la Exposición novecentista, patrocinada por el Ateneo Mercantil.

El programa, dirigido por Paco Gil, era de obras exclusivamente modernas. Debussy, Krein, Palau. Fué una hermosa actuación que valió a director y dirigidos los entusiastas sufragios de la concurrencia.

La Orquesta Valenciana de Cambra actuará el próximo sábado en Cullera.

Va contratada por la Sociedad Musical de Santa Cecilia, y no es aventurado augurar un doble éxito. Éxito artístico y éxito económico.

GALVEZ BELLIDO, ANTE LA SINFONICA DE BILBAO

Gálvez Bellido, violoncellista; Gálvez Bellido, musicógrafo; Gálvez Bellido, director de orquesta, no se excluyen, sino que se complementan.

La famosa revista francesa «Le Violoncelle», publica recientemente en su portada el retrato del joven director, y señala su importancia de excepción en la moderna escuela, violoncellística. «Ritmo» tiene como una de sus más interesantes tribunas, aquella a la que se asoma Gálvez Bellido para decir bromearo o imprimiendo el cáustico, las cosas que hace falta decir: ahora, Gálvez Bellido se ha desplazado a Bilbao, en donde ha dirigido tres conciertos que le han valido otros tantos triunfos.

La orquesta bilbaína, el público, la crítica, han admirado el «Savoir faire» del joven director, y la prensa le ha dedicado los más elogiosos términos.

Los programas en los que habrían obras del calibre de «Las travesuras de Till», «Rapsodia rumana», de Enesco, fragmentos wagnerianos, etc., fueron dirigidos de memoria.

El nombre de Gálvez Bellido, director, ha subido muchos enteros. Esperemos la nueva trayectoria del virtuoso. Veamos cómo la joven escuela española va armando de sus elementos: cómo se vinculan éstos entre sí.

E. M.

EL CINE

Olympia

«La taquimeca»

«Natau Greenbaum-Films». Distribuida por «Cineas».

Un paso más hacia el resurgimiento del cine europeo.

Felizmente se observa en el público una franca y favorable reacción hacia los films producidos en nuestro continente, tan diferente al americano en su fondo y forma.

La película estrenada ayer, amalgama de comedia y opereta, e inyectada de frivolidad, está conseguida con gran acierto.

Todos sus elementos muy bien elegidos y puestos en acción. Los intérpretes, encarnadísimos a sus respectivos papeles, y en especial, Armando Bernard, que hace una estupenda y graciosísima caracterización.

Completan la trilogía, Mary Glog y Jean Murat. Obtuvo un éxito muy merecido.

GALANBER

OLYMPIA

Hoy miércoles - 10'15 noche
Grandioso éxito
¡A reírse! ¡A pasar un rato agradable! viendo
LA TAQUI MECA
¡Uno de los éxitos más grandes del género frívolo y alegre!
Empezará la sesión con otras películas de estreno.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Victorino, Nicéforo, Claudiano, Dióscoro, Serapión, Papias, Donato, Justo, mártires; Félix III, papa; Cesáreo; Herena, mártir. Santos Diego Carvalla, mártir; Sebastián de Aparicio.

El oficio y la misa son de la feria, con rito simple y color morado.

Ayuno con abstinencia. Indulgencia plenaria de la Bula. Pueden celebrarse misas privadas votivas y de Requiem.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de Religiosas Adoratrices.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por los Tercerios Capuchinos.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Luis Gonzaga.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Cultos para mañana:

En la Catedral, a las nueve y media, misa con sermón por el doctor don Ramón Monfort, curesmero de Santo Tomás.

En las parroquias, a la hora de costumbre, sermón por los respectivos predicadores cuaresmales.

—Al Sagrado Corazón de Jesús: La consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús celebrará, a las siete y media, la misa de Comunión reparadora en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

—A San Francisco de Paula: Continúa el tricenario.

En San Miguel y San Sebastián, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Ramón Sancho Amat.

En Santa Cruz, a las siete, con misa de Comunión y ejercicio.

En los Santos Juanes, a las ocho, con misa y ejercicio.

—A Jesús Crucificado: En el Salvador, a las diez, misa solemne con exposición. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con sermón por el coadjutor doctor Peiró Escrivá.

En el Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa solemne, «Misericordia» ante el Santísimo Cristo y visita a las reliquias.

En Santo Tomás, a las siete y media de la tarde, Rosario y Vía Crucis.

En San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, Vía Crucis con exposición.

En Santa Rosa, a las siete y tres cuartos, misa y ejercicio. Por la tarde, a las cinco, Rosario y Vía Crucis.

—Siete viernes de San Vicente Ferrer: En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) continuarán los viernes en honor de San Vicente. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con motetes. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio de los siete viernes, sermón, reserva y gozos del maestro Jordá. Al terminar se dará a besar la reliquia del Santo.

Predicará el padre Manuel Fortea, sobre el tema «Influencia de la idea cristiana en la Sociedad, según San Vicente Ferrer.»

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Mamá Ilustre.

TEATRO APOLO

A las 10 noche: El Renegado.

TEATRO DE LA LIBERTAD

A las 10 noche: La de los clavetes dobles.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10 noche: El timo del portugués y Las Leandras.

TEATRO ESLAVA

A las 10 noche: Manos de plata.

ALKAZAR

A las 10 nit: Lo más gran.

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10'15 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10'30 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 5'50 tarde: Charla lírica, por Federico García Sanchiz; a las 10'15 noche: Mamá Ilustre.

TEATRO DE LA LIBERTAD

A las 10 noche: Mi padre.



SAIZ DE CARLOS
Para su padecimiento del estómago o intestinos
siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMACAL

MAS BARATO QUE NADIE
Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO
Calle Pi y Margall, 7

VINOS Y COGNACS MARQUES del MERITO de JEREZ
Depositarío: Ramón Casanova Boix Pi y Margall, 74
TELEFONO 16.101

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía de CARMEN MORAGAS

Hoy, a las 10'15 noche:

MAMÁ ILUSTRE

Mañana, a las 5'50 tarde: 2.ª CHARLA LIRICA DE ABONO sobre la

U. R. S. S.

por FEDERICO GARCIA SANCHIZ

A las 10'15 noche: MAMA ILUSTRE

APOLO

Compañía Gorgé-Ferret

Hoy, a las 10'15 noche:

EL RENEGADO

Enorme éxito

BUTACA a 3 y 4 pesetas

RUZAFÁ

Compañía de zarzuela y revistas

HOY, a las 10'15 noche:

EL TIMO DEL PORTUGUES

LAS LEANDRAS

Verdadera obra de éxito.

ESLAVA

Compañía PINO-THULLIER

Hoy, a las 10'15 noche:

MANOS DE PLATA

Sábado, beneficio de ROSARIO PINO

EL DIRECTOR GENERAL

Se despacha en contaduría.

ALKAZAR

Carrer del General Sanmartí

COMEDIA VALENCIANA

A las 10 nit:

LO MES GRAN

Disabte 27, estreno: «Desperta, Pérez!», tres actes, Eduard Bui.

LIRICO

Hoy, a las 10'15 noche

La casa PARAMOUNT presenta

TONTO DE REMATE

por Jak Oakie

protagonista de «NAUFRAGOS DEL AMOR»

Completarán el programa: UNA COMICA

UNA REVISTA PARAMOUNT

UNA VARIEDAD SONORA

UN DIBUJO SONORO

Próximamente: «CELO ROBA-DO» y «MARRUCOS», Gary Cooper y Marlen Dietrich.

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche:

POBRE TENORIO

Triunfo de Buster Keaton

Completarán el programa: UNA COMICA

UNA REVISTA

UN DIBUJO SONORO

Una película muda de largo metraje

CINE APOLO

Hoy, a las 10'15 noche

Grandioso éxito

ERNESTO VILCHES

MARIA LADRON DE GUEVARA

MARIA LUZ CALLEJO

MARIA TUBAU, en

CHERI-BIBI

Hablada en español.

Producción: Metro Goldwyn Mayer

PI Y MARGALL, 5 Gerencia y Dirección: LLIRI

MOSEN FEMARES, 4 TELEFONO 14.914

BATACLAN

Palacio de la frivolidad. Varietés.—Grandioso programa.—3 estrellas. Muchas bellezas. Encarnita Daza, Nani Morales.—Grandioso éxito de la estrella frívola: Amelia Vargas. Exitazo de otra estrella: Pepita Fons, la más guapa y sugestiva.—Tojas las noches, en el Cabaret, atracciones. 2 orquestas.—Hoy, 22 debuts.

DANCING ALKAZAR

RIBERA, 2 TELEFONO 16.937

Cabaret de moda. -- 40 bellísimas bailarinas de salón.

Éxito de la gentil cancionista Asociación de Brandez y de la escultural estrella de baile Maruja Amaranto.

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

DE

50.000 Cédulas de Crédito Local al 6 por 100

libre de impuestos presentes

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales, amortizables a la par en cincuenta años, por sorteos anuales, que comenzarán en 1933

El Banco de Crédito Local de España, entidad oficial gobernada por el Estado, tiene el privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, que son efectos públicos cotizados diariamente en las Bolsas oficiales, utilizables para la formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones.

Las Cédulas son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito, así como por el Banco emisor.

El importe de las operaciones concertadas por el Banco de Crédito Local con Ayuntamientos y Diputaciones se ha invertido hasta ahora, aparte de otras importantes finalidades, en la forma siguiente: en escuelas, 20.976.000; en abastecimientos de aguas y alcantarillados, 108.382.000; en mercados y mataderos, 23.216.000; en obras de urbanización, 69.509.000; en servicios sanitarios y de beneficencia, 13.614.000; en redes de comunicaciones provinciales e interprovinciales y otras obras públicas, 132.269.000; en edificios para diferentes servicios públicos, 33.660.000.

Las Cédulas de Crédito Local, cuya emisión está intervenida y controlada por el Estado, tienen, además de la garantía general y completa de todos los Ayuntamientos contratantes y del Banco, la específica representada por inscripciones de la Deuda Interior, otros fondos públicos y Obligaciones cotizables en las Bolsas oficiales; recargos en las contribuciones que en la mayoría de los casos percibe el Banco directamente del Estado; ingresos de mercados, aguas, mataderos, etc.

Las 50.000 Cédulas de Crédito Local 6 por 100 libre de impuestos presentes son ofrecidas en

Suscripción pública a título irreducible

que se abrirá el día 22 de febrero y se cerrará el día 29 del mismo mes, o en el momento de quedar solicitados todos los títulos.

Al tipo de 96 por 100, o sean 480 pesetas por Cédula

pagaderas en el acto de la suscripción, entregándose resguardos provisionales con cupón de 1 de abril de 1932, los cuales serán oportunamente canjeados por los títulos definitivos.

PUNTOS DE SUSCRIPCION EN VALENCIA:

Banco de Valencia. Banco Hispano Americano.

Banco Español de Crédito. Banco Central.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Banco de Aragón.

Banco de Bilbao.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LOS DEPORTES

Colaboración de Noti-Sport

TEMAS FUTBOLISTICOS

Un problema de fácil solución que se han empeñado en complicarlo

Un famoso escritor y psicólogo francés, cualquiera que fuese el conflicto, pleito o affaire, que sostuviesen los hombres, decía invariablemente: «Cherchez la femme». A su modo de ver no era posible que los hombres litigasen no habiendo una mujer de por medio.

Ahora los públicos futbolísticos no parodian del todo al aludido escritor galo, porque no dicen: «Buscad al árbitro», sino que van directamente a su encuentro y le dan «para ir pasando». Y los que no «acuden», no por ello dejan de hacerle responsable de todas las derrotas que sufren sus equipos.

¿A qué se debe todo esto? Muy sencillo, según creo yo: a que se han empeñado en complicar un problema que de cada diez veces que se presenta dando lugar a incidentes lamentables o a hechos punibles, de cada diez, repito, nueve podrían resolverse sin dificultad alguna.

Veámoslo: Los mayores escándalos en el campo de juego se producen por las siguientes causas: Primera, porque el árbitro ha apreciado un offside donde a juicio de los protestantes no lo había, o ha dejado de apreciarlo cuando la «cañada» estimaba que lo era. Segundo, porque ha concedido un penalty sin serlo, o ha dejado de concederlo, debiéndolo conceder; y tercero, porque ha concedido tanto no habiendo entrado la pelota o ha dejado de concederlo no obstante haber traspasado la línea de goal.

Claro está, que al igual que en el primer caso, en los otros dos se trata de la pugna establecida entre el árbitro y el público, por cuestiones de apreciación, pugna, en la que, por lo general, el árbitro tiene razón. Y ello, por varios motivos, entre los que me limitaré a citar los siguientes: Están más cerca del lugar del suceso que la inmensa mayoría del público que le protesta y conoce mejor el reglamento.

Claro que habrá jugadas cuya interpretación dan lugar a incidentes, como también se registran broncas y escándalos por causa ajena a la actuación del árbitro. Pero, por lo general, las principales causas son las tres citadas.

La segunda y la tercera de ellas se producen cuando la acción, es decir, el juego, transcurre dentro del área de goal. En la primera de ellas, no siempre sucede, pero lo innegable es que cuando mayor es el altercado, es en el caso en que el presunto offside no castigado o el señalamiento de un fuera de juego que no era tal, sucede a corta distancia del marco.

Sentadas estas premisas, sigo con mi razonamiento.

El árbitro, por mucho que sea su ligereza y sus ganas de seguir el juego de cerca, no puede estar en todas partes; el balón «corre» mucho más que él.

Los jueces de línea no siempre están oportunamente colocados, porque su velocidad no puede ser mayor, por lo general, que la de los árbitros.

En cambio, en la práctica del fútbol se admite la intervención de unos «funcionarios» que son objeto de consultas en muy raras ocasiones, pero que su apreciación puede ofrecer más garantías de acierto que las de los otros, por la sencilla razón de que ocho ojos ven más que seis.

Aludo a los jueces de goal, cuyos servicios se requieren de ciento en ciento, y sin embargo, ¡cuántos conflictos, cuántos incidentes lamentables, cuántos escándalos antideportivos y punibles «nos» aborramos si rodeando la función arbitral del mayor número posible de garantías se aumentara a cuatro el número de jueces complementarios.

Porque la razón salta a la vista. Si un shot ha entrado o no, en los casos que, de rebote, la pelota vuelve al campo de juego, o en los otros, en que en el transcurso de una melé el balón llega a entrar y es sacado por un contrario; si ha habido o no una mano y si ha sido involuntaria o voluntaria, y, finalmente, si ha habido offside a pocos metros del marco, ¿quién mejor para apreciarlo que el juez de goal? La contestación es fácil: ¡Nadie!

Y si el árbitro, antes de dar goal o dejar de darle; antes de conceder penalty o no concederlo, consultase con el juez de goal, así como a veces consulta con los jueces de línea laterales, se ahorra-

ría muchos disgustos y el fútbol escenas vergonzosas.

Porque, a mi modo de ver, el juez de goal puede ver mejor lo que ocurre en la portería que el árbitro, tanto más cuando no tiene necesidad de moverse.

Claro que los clubs han de pagar ya varios cientos de pesetas en conceptos de arbitrajes por cada match que celebran, pero que es que el rodear de las máximas garantías una función tan delicada como el arbitraje, no merece gastar cien o doscientas más?

En resumen, la directiva de los clubs deben pedir a los árbitros que traigan jueces de goal del mismo colegio a que pertenezcan, o para reducir algo los gastos de los colegios más cercanos a la región donde se juegue el partido.

Termino ya; clubs, árbitros y Federaciones, deben exigir que en los partidos actúen jueces de goal. Pero si así no fuese, no se olvide que el fútbol ha dejado ya de ser un simple divertimento de quienes lo practican, para ser un espectáculo más en el que si bien no hay empresarios que se enriquezcan—en este lado del Pirineo no los hay por lo menos—, lo cierto es que los actores, o sea los equipos, cobran, y no poco; y que el público paga por localidades y entradas, precios de consideración. Y por tanto serían las autoridades las que deberían intervenir en el caso y reformar la ley de Policía de Espectáculos en el sentido de que sea indispensable la actuación de jueces de goal.

Lamentaría que hubiéramos de salirnos de la esfera deportiva con tal motivo, pero teniendo en cuenta los lamentables incidentes que se producen, lo creo preferible a que siga la gente empeñándose en complicar un problema que tiene fácil solución.

Y como hechos como los que acabo de apuntar han ocurrido en todas partes, nadie puede pensar que aludo ni a región ni a clubs determinados.

Volvére sobre el tema.

Emilio P. DE NEGURIN

FUTBOL

Padrón, a Sevilla

Ayer salió de Barcelona el jugador canario Padrón para reintegrarse a las filas del Sevilla.

Lo que no es probable es que reaparezca el próximo domingo ante el Oviedo, por no estar todavía en condiciones de entrenar.

La crisis del Castellón. — Parece tendrá una temporal solución

Anoche celebró la anunciada Asamblea convocada con carácter urgente por el Castellón, con objeto de recaudar fondos para que el equipo pueda desplazarse para jugar el domingo en la Coruña.

En la misma reunión se inició una suscripción entre los asistentes a la misma, que fué rápidamente engrosada.

Además se nombraron comisiones, que han comenzado a hacer colectas entre las peñas de cafés y casinos, pues se necesitan 4.000 pesetas.

Los Clubs catalanes y el «plan» Cabot

Hace unos días celebraron una reunión los Clubs locales, miembros en propiedad de la Federación Española, convocados por el Comité directivo de la Federación Catalana, para tratar del plan Cabot.

Se acordó por unanimidad no aceptarlo, por considerar que ante todo han de respetarse los campeonatos regionales, debiéndose celebrar inmediatamente después de éstos el campeonato de España.

«COPA AMATEUR»

Partidos y árbitros para el domingo próximo

PRIMER GRUPO
Burriana-Nules, Macián, Onda-Saguntino, Cortés, Sporting-Almazora, Torres.

SEGUNDO GRUPO
Norte-Valencia, Marcelino (este partido se juega por la mañana, a las 11'30).
Levante-Gandia, Soliva, Onteniente-Gimnástico, Ramón.

TERCER GRUPO
Burjassot-Liria, Montolió, Patronato-Rayo, Donat, Europa-Bétera, Ferrando.

CAMPO DEL VALLEJO

Gimnástico, 3; Norte, 2

El domingo se jugó este partido de «Copa amateur».

El primer goal lo marcó el Norte, obra de Junillo, y a los pocos minutos consigue el empate Pradas.

Se desaniman los del Norte para aprovechar los del Gimnástico dos goals, obra de Pradas y Goros.

El Norte, faltando 15 minutos para terminar, consigue su segundo goal, obra de Cerdá II. Entonces se animaron los del Norte, que en un poco de suerte hubieran conseguido la victoria, pues dieron tres balones en los postes con el portero batido.

El mejor jugador de los 22 fué Cerdá II, que demostró ser un verdadero conductor de línea y defensor su puerta cuando lo necesitaba, siguiéndole Pradas.

EN MESTALLA

Donostia F. C. - Valencia F. C.

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, jugarán el Donostia F. C. y el Valencia F. C., en el campo de Mestalla, partido de campeonato nacional de Liga, primera división.

El once visitante, vencedor del Valencia en la primera vuelta de esta competición, por siete a uno, y distante en la puntuación del mismo por la mínima diferencia, viene dispuesto a sacar los puntos de este encuentro necesarios para ellos separarse de los últimos clasificados. Por otra parte, el Valencia F. C. tiene que poner todo su entusiasmo para salir victorioso, ya que un tropezón en su propio terreno puede acarrearle un serio contratiempo en su clasificación.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho de la noche, en el local del Valencia, Félix Pizcueta, 23.

BOXEO

El domingo en la plaza de Toros

El próximo domingo, a las 3'45 de la tarde, se celebrará una granjosa reunión de boxeo organizada por la F. U. E. con el siguiente programa:

Dos combates preliminares a tres rounds; de tercer combate, la pelea entre los pesos fuertes Tico, campeón de Cataluña, y Ramón Redó, de Alboraya; de cuarto lugar, el excelente boxeador alicantino Herrera, contra el gran estilista Pedro Ros. De quinto combate, una dura prueba para Antonio Canet, que será enfrentado al notable pugil vasco Ysausti, reciente vencedor en Barcelona de Santiago Alós.

Y por último combate, el valiente y enterado boxeador catalán Blanch contra el famoso esgrimista valenciano Félix Gómez.

Anoche en Barcelona

Celebróse en Olimpia una velada con los siguientes resultados: González vence a Navarro por abandono.

El madrileño Heras vence por puntos a Boira.

Laore, cubano, vence por k. o. en el asalto quinto al vasco Lete.

A diez asaltos, combatieron Francisco Ros y el cubano Ponce de León.

En el sexto asalto, Ponce de León abandonó por tener lesionado el ojo derecho.

El último combate fué entre Carlos Flix, campeón de España del peso gallo, y Lorenzo Vitriá, a diez asaltos.

La primera mitad del combate dió rápida ventaja a Flix.

En los asaltos sexto y séptimo hubo una reacción de Vitriá, que llegó a ponerlo en serio compromiso al campeón.

Los tres últimos fueron favorables a Flix, que se empleó a fondo y venció por puntos.

Influencia de la música en la moral, cultura y educación de los pueblos

Al insigne maestro Lassalle, con todo el cariño de su entusiasta admirador

La música es un arte, hablando en términos inapasionados y puramente neutrales, quizás la más sugestiva de las bellas artes. Beethoven dijo de ella que era superior a toda filosofía y a toda ciencia. Mas sea lo que fuere, según los ojos de quien así lo aprecie o no, es lo cierto que ella ejerce un gran poderío influyente en la moral, cultura y educación de los pueblos.

Un hombre aficionado a los bellos sonidos—por vía y fuerza ignotas de instinto nacido en él—es un hombre menos animalmente sensual y crápulo que otro a quien pueda serle molesto e ininteligible un cuarteto o un septimino, o cualquier otra composición musical de significado valimiento artístico.

Si sentamos este precedente como acertada lógica, tendremos al hombre moral hasta cierto punto, si se quiere que así lo sea; pero que lo será más que otro, gracias a la influencia de la música, en lo que respecta a este sentido. Ahora bien, ¿Pondríamos en duda el que, por ende y consecuencia razonable, al ser este punto el más difícil de obtener, fuese este mismo hombre más moralista en los negocios, en las amistades y en todos aquellos actos trascendentales en los que ejerza un papel elemental y supremacía la conciencia?

Cultura, es notoriamente manifiesto el conocimiento de las más de las cosas elevadas y grandes, en grados del mayor perfeccionamiento posible. Un ser analítico y por lo tanto, filósofo, de privilegiada inteligencia, podrá, con la ayuda de las aficiones y gustos musicales, abrir mejor siempre las puertas de los alcázares de la historia, de la filosofía y la ciencia, de las artes y la literatura, y leer con más fructuosidad en el hermoso libro de la Naturaleza, extendiendo con más alegría, energía y triunfo los grandes vuelos del alma a través de idealizadas regiones impregnadas de sonadores y santos ro-

manticismos, que aquel que lleve vendados los ojos del espíritu con las gasas de las inconsciencias musicales y que su corazón no sepa sentir sino las arideces del mundo desierto.

Para ser músico compositor, como para ser profesor de determinado instrumento o aficionado a él con más o menos cualidades, se necesitan, por precisión, grados de cultura, que sin esta afición no se adquirirían en las personas las más de las veces. Es, pues, un factor influyente que nos puede llevar, por su mediación, a una cultura insospechada.

Cuando un pueblo es considerado como culto, veremos crecer en él, como optimista esperanzamiento, las Sociedades filarmónicas, las bandas de música y las agrupaciones músico-corales, que son como las columnas y las alas más seguras en que pueda apoyarse la cultura y el progreso.

También es la música suma y compendio de la perfecta educación de los pueblos, porque por mediación de ella y debido a su influencia sabrán ver y distinguir en un modo concreto las luces del verdadero camino, que les hará ser comprensibles y buenos.

Un pueblo educado y culto será siempre un enemigo de las guerras y de las insensateces; pero para ser perfecto educado precisa tener, como de la mejor base, las hermosas condiciones la prudencia y la virtud, cosas inherentes al ser bueno, como para serlo lo será en todos los casos mejor quien sienta palpitar en su corazón la alegría del canto.

Cuando más conocimiento y cultura musicales adquieran los pueblos, percibirán, paralelamente, mejores grados de perfeccionamiento educativo.

Alabemos justamente, pues, los progresos y la universalización de este arte, lenguaje de los dioses y de los ángeles, porque gracias a él y debido a su gran sugestividad, han sido, son y serán siempre los pueblos más morales, más cultos y señaladamente más educados.

Dorotheo LLEO GIBERT

(De la Asociación de Profesores Músicos de Orquesta de Valencia)

Monte de Piedad

ALMONEDA

El día 1 y siguientes no festivos del próximo mes de marzo, a las tres de la tarde, en el salón de costumbre (calle de Vilaragut, número 2, principal), y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y demás efectos de plazo vencido que se empeñaron en la Central y sucursales.

Pastillas BONALD

oloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses venenivas de la gripe, VENTA, EN FARMACIAS.

CARTA DE VIENA

GESTOS

La Policía tiene ahora que hacer. En el paréntesis de tedio que abrió la huida de sucesos nacionales, y que amenazaba no cerrarse nunca, la Policía se aburría como se aburrían todos los ciudadanos. Reconozco que es muy posible que mi pobre cerebro padezca un agudo estado de demencia; si, es muy posible que me halle completamente loco, pero a mí me parece —y lo confieso después de aquella otra confesión— que una ciudad donde se movilizan las fuerzas y se intranquilizan durante unos días, durante una época los temperamentos en una lucha de pasiones, luego, al volver a la normalidad si ésta se cumple al pie de la letra, por mucha felicidad que proporcione, tiene que dar también un constante recuerdo, una añoranza; en definitiva, un aburrimiento. La paz ciudadana, como la paz espiritual, es muy hermosa y muy digna de cantos y alabanzas. Pero en el fondo es un tanto amarga. Yo creo que no hay ningún santo que lo sea sinceramente, a lo sumo tratan de engañar y de engañarse y no dejará de existir un instante en que ese santo se cambiaría de buena gana por un fenomenal demonio. Así sucede—según mi opinión de demencia—en las naciones. ¿No se aburriría terriblemente España si después del período de revueltas y de sucesos tan grandes como los ocurridos, de repente, llegara a una paz arrulladora y feliz? ¿No sentiría ni repercutiría esa paz en el temperamento del ciudadano ya asimilado a los comentarios y a los sucesos de sensación? ¿Yo no sabría vivir en un país que surgiera la tranquilidad absoluta después de un año de movimiento. Pero vuelvo a decir que yo no estoy bien de la cabeza, según me han manifestado ya en más de una ocasión. Y casi me alegro, porque realmente el mundo camina de una forma tan irregular y asombrosa que vale más ser un inconsciente o un loco, que un hombre que piense y discurra. Estando loco, al menos tiene una libertad para decir lo que yo estoy diciendo sin sentir luego la ofensa de que le llamen a uno perturbado.

Pero decía: decía que la Policía de Viena trabaja ahora de lo lindo. No se trata de ningún suceso político ni social, no. Se trata de un criminal. ¿Y puede un hombre sólo, un criminal modesto, movilizar a un cuerpo policiaco? Ahí los grandes misterios. ¡Si puede, al menos en Viena si puede. Acaso sea falta de hacer otra cosa, pero sea por lo que sea, el caso es que se han desplegado las masas policiacas y las inteligencias dirigidas para la busca y captura de un asesino.

Se trata de un hombre que hizo de una mujer un complicado rompecabezas. Después de amarrarla la seccionó en diversos pedazos. Un crimen atroz. Desapareció sin dejar pista y esto para la Policía es el mayor atractivo.

Desde luego, el hecho envuelve la curiosidad popular. El crimen nunca es interesante, ni atroz, ni ridículo. Los crímenes no son más que fastidiosos de leerlos y molestos cuando se ven publicadas en los diarios las fotografías de los cadáveres sanguinolentos. Yo si dirigiera un periódico no publicaría nunca esa clase de clichés; me parece que es atentar contra el buen gusto. Pero, aparte de esto, este crimen último es de gran curiosidad por el ambiente en que quiere envolverse al criminal. Hay quien asegura que se trata de un salvaje indomable; otros dicen que es un vampiro en embrión, un vampiro que ha comenzado fracasando.

Otros dicen que es el propio demonio que ha bajado a la tierra. Por último, los que menos se paran a pensar en ello salen del paso diciendo que sería un loco.

Yo no le califico. El hacer de una mujer un rompecabezas no es la semejanza ni los vampiros ni los demonios y mucho menos los locos—esto por la parte que me toca—. Yo más bien creo que ha sido un hombre que se ha sacrificado y ha sacrificado a una mujer para buscar la expectación de Viena.

Sebastián de la ESCOSURA

EL CENSO

La Alcaldía ha publicado un bando disponiendo, conforme al decreto de 26 de enero último, que a partir del primero de marzo próximo se haga una inscripción de todos los habitantes de cada término municipal, desde los 13 años de edad. Dicha inscripción se hará por boletines individuales que serán repartidos a domicilio.

Para el mejor cumplimiento de esta disposición damos a nuestros lectores algunas instrucciones relativas al caso:

La inscripción comprenderá a todos los habitantes de nacionalidad española, de ambos sexos, mayores de 18 años, con residencia en Valencia o su término.

Todo cabeza de familia tiene la obligación de recibir y devolver diligenciados los boletines, a los agentes repartidores con todos los datos que en los mismos se solicita.

Los boletines deberán ir firmados por cada interesado; de no poderlo hacer por cualquier causa lo hará por él el agente repartidor.

Esta obligación comprende también a los sirvientes y los alojados con carácter permanente en hoteles, fondas, casas de huéspedes o particulares, como también los residentes en colegios, academias, conventos, etc., siempre que tengan 18 o más años y residan en dichos lugares permanente o accidentalmente, siendo responsables del cumplimiento de esta obligación los directores o propietarios.

También deberán ser inscritos los enfermos alojados en establecimientos benéficos, hospitales, etcétera, bajo la responsabilidad de sus directores.

Cualquier falsedad consignada en los boletines será castigada con los correspondientes penalidades, como también cualquier omisión intencionada.

Los que dificulten o impidan la realización de estas disposiciones serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas.

588 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

Los dos últimos, por el contrario, como hasta entonces habían dependido particular y directamente de Aimée Joubert, hallábanse libres, pues aún no se les había dado destino.

Galoubet y Sylvano estaban muy tristes y parecían ser los que más sentían la muerte de la patrona.

Aquellos había sido para ellos un golpe terrible.

Al mismo tiempo que pesar, sentían miedo.

¿A las órdenes de quién les destinarían?

Porque, según de quién dependiesen, no se sentían capaces de seguir prestando al cuerpo de Seguridad los buenos servicios que habían prestado hasta entonces.

Por otra parte, si en la Policía no continuaban, ¿qué habían de hacer?

¿Volverían a su vida de antes? No se reconocían con valor para ello.

Habían podido apreciar las ventajas de una existencia honrada y las preferían a los sobresaltos de su anterior existencia.

El porvenir, pues, se les presentaba a ambos muy negro, y esto contribuía poderosamente a que sin lesen aún más la muerte de la patrona.

Fué una piadosa consideración que seguramente la señora Rosier habría agradecido mucho si hubiese podido darse cuenta de ella.

La muerte juntaba para siempre a aquellos dos seres que, aunque unidos en vida por los lazos de la sangre y el cariño, por azares de la suerte siguieron caminos tan diferentes y tan apartados.

Cuando fué cubierta la sepultura con la losa que había de guardar para siempre los restos mortales de una madre heroica hasta el martirio y de un hijo culpable hasta el crimen, todos los presentes sintiéronse profundamente conmovidos, y Sylvano y Galoubet rompieron a llorar como dos chiquillos.

Aquellas lágrimas que ellos no intentaron disimular, llamaron la atención de todos, pareciéndoles imposible que llorasen de tal manera dos hombres de su clase y de sus antecedentes.

—He ahí lo que puede el influjo de un espíritu enérgico y recto—dijo el jefe de Seguridad.—El influjo de la pobre señora Rosier ha hecho de dos miserables dos hombres honrados, despertando en ellos hasta la sensibilidad, atrofiada por el vicio.

Y seguro de que desde entonces podía contar con la lealtad inquebrantable de los ex auxiliares de la difunta, se propuso aprovechar sus servicios dándoles un buen destino.

Aun después de muerta, la sombra de la patrona parecía seguir protegiendo a los que le habían prestado una ayuda tan eficaz en sus trabajos.

Simona y María o la mujer detective

585

para conducir la loca al manicomio.

A pesar de todo, Ludovico y María, siempre buenos y compasivos, lamentaban el estado de Valentina y sentían que tuviese que salir de allí, acaso para siempre.

La llegada de Simona y Alberto complicó aun más la situación.

Fueron recibidos al punto.

Júzguese la emoción de las dos jóvenes al abrazarse.

Estando como estaban enteradas de todo, por primera vez tenían la satisfacción de llamarse hermanas.

No se atrevían a separarse de los brazos una de otra.

Alberto, enterado de lo que sucedía, procuró reanimar al ex arquitecto, hablándole como le hubiese podido hablar un hijo.

El buen señor, agradeciendo aquellos consuelos, contestaba: —Si ya sé que no tengo motivos para impresionarme como me impresiono; los tengo, por el contrario, para desear no ver nunca más a esa mujer que tan infamemente me ha engañado; pero no puedo remediarlo. ¡Su triste situación me conmueve, a pesar de que reconozco que es el castigo merecido de sus culpas!

Esto prueba por sí sólo su bondad.

La compasión sobreponiase en él al justo resentimiento.

to a procurar llevarse de allí a la loca sin que se diese cuenta de ello.

Los propósitos del doctor fueron irrealizables.

No hubo manera de hacer callar a la loca, y cuando los loqueros la pasaron por la antesala, sus gritos y sus risas sonaron tan cerca, que los que en el despacho había comprendieron que se la llevaban.

Sin poder contenerse salieron a su encuentro, llenos de piedad, y al verla no pudieron menos de retroceder dominados por el espanto.

El aspecto de Valentina causaba horror.

En el transcurso de unas cuantas horas había cambiado de tal modo, que no parecía la misma.

Sus facciones, desencajadas, ofrecían una doble y siniestra expresión de alegría y de amargura.

Reía sin cesar y, sin embargo, conocíase que debía sufrir atrocemente.

Entre sus gritos y sus incoherentes frases sólo se destacaba con claridad un nombre: el de Mauriel.

Aquel nombre en sus labios era la confesión de su infamia.

Desgredada y con las ropas en desorden, nadie hubiese reconocido en ella a la elegante dama que poco antes lucía aún triunfante los últimos restos de su espléndida belleza.

Había envejecido, desaparecieron como por encanto su hermosura.

EXPOSICION DE ARTE NOVECENTISTA

IV CATALUNA EN LA EXPOSICION

La pintura catalana del pasado siglo se caracteriza por su sinceridad. Defectos y cualidades saltan a la vista...

Sinceridad en la obra de un artista, es cualidad que indica nobleza. Ahora bien; en el arte, es difícil señalar y clasificar el momento de sinceridad del artista...

El tener el arranque de desprenderse, todos esos estorbos es síntoma de un carácter temperamental fuerte, como yo creo debe tener el que da alientos al arte...

Pero en ese camino, áspero, rocoso, duro, que han de emprender, hay muchos que prefieren marchar por las sendas ya brilladas por otros...

Indudablemente es más cómodo. Pero desprecian—porque no lo comprenden—ese regusto sobroso del roturar caminos y descubrir horizontes nuevos...

La pintura catalana actual, va perdiéndose entre los seguidores de estilos ya clasificados, pero aún quedan pintores animados de ese buen deseo de sinceridad al imaginar, al construir, al producir...

En la Exposición Novecentista encontramos cuatro nombres ya conocidos: Joaquín Sunyer, Francesc Domingo, Josep Obiols y Angel Planells.

Joaquín Sunyer. Ya su nombre lleva como fijadas las miradas, críticamente resbaladizas, de las gentes del extranjero. Pintura de suya recreada de tonos. Tranquilidad, ternura y suavidad...

Mucho espíritu sin despreciar la materia. Sus cuadros dan la sensación de un apacible bienestar. Calidad de pintura. Y, en fin, el acierto que representa esa cosa cálida y emocional, que «ese va» de los lienzos. Joaquín Sunyer, poco frecuentador de Exposiciones, ha mandado a ésta—y es muy de agradecer—una «Niña con un cestito de uvas», la cara risueña, en medio de su aquietada expresión, los ojos vivaces. Y ese vivo contraste del frescor de las uvas y el tono muerto del cestito. Airosas las mabecillas de los «Niños en la playa». En este cuadro ha sabido captar y recoger la sencillez, la ingenuidad...

avispada, de esa infancia descalza que hunde los piecillos en la arena esponjada y esponjosa, para sentir la caricia húmeda de algas y de mar. Ha cogido asimismo un dibujo titulado «Maternidad», de líneas graciosas y entonadas.

Sunyer ha pasado unos días—muy poco de acuerdo con las propagandas turísticas valencianas—entre nosotros. De trato cordial, amable y acogedor. Lo hemos visto marchar, sintiendo de veras su ausencia, pero nos ha quedado la esperanza de una próxima visita a ella.

He aquí el primer fruto de esta Exposición. Atraer a Valencia un temperamento exquisito, que la desconocía, que volverá a ella para llevarse en sus lienzos—y pasear los ante la admiración del mundo—trozos de este mar, este cielo y esta huerta.

De Francesc Domingo nada conocía al natural. Tenía referencias—muy buenas referencias—, pero la obra que ha mandado, una y única, no permite el poder expresar un juicio desprovisto—como todos los míos—de ese aroma frío, de una crítica afanzada. Presenta un «Oleo» con una figura de mujer de realización un tanto vulgar. No obstante, hay que consignarlo como un valor de la Pintura Catalana.

Angel Planells ha enviado dos cuadros—muy comentados por cierto—que responden en un todo a una aspiración e inspiración en Dali. La originalidad, pues, se nos escapa. Quedan los títulos, «El amor y la tenacidad» y «Corcho heridos», que precisan de un buen criterio que relacione los cabos sueltos fijados en color, en un malabarismo de pintura, que, para mí, pa só ya.

Josep Obiols. Presenta una «Muchacha semidesnuda» de agradables líneas, aunque quizás fijándose un poco, llegara a sobrarle una poca materia y le faltara un poco de espíritu. El «Paisaje», de composición estática. Con una gran inmovilidad, está conseguido en unos medios tonos precisos que aclaran la silueta del edificio, producido y reproducido. Las influencias—de algún modo hay que llamarlas—de Obiols, no andan muy lejos en esta Exposición.

Andrés OCHANDO OCHANDO

Corporaciones

Montepío de Chofers de Valencia

La Asamblea general ordinaria de asociados convocada para el 19 del corriente, después de haber considerado los asuntos incluidos en el orden del día, acordó por unanimidad pasar a cuarto intermedio hasta el viernes 26 del actual, a las 22 horas, en el local social, para continuar con la discusión en particular de la Memoria de la presidencia. Se recomienda puntualidad.—El presidente, José Ferrús Ruiz.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

Ateneo Científico

Conferencia del doctor Gómez Ferrer

El presidente señor Jiménez Valdivieso abrió la sesión, dando anticipadamente las gracias al doctor Gómez Ferrer en nombre del Ateneo, por la brillante campaña que viene haciendo en aquella tribuna, en la que viene dando pruebas de un consumado filósofo. Ensalzó su labor de médico psiquiatra, que así como los demás analizan los músculos y las fibras, él va buscando los pliegues del pensamiento, las manifestaciones de la voluntad para diagnosticar y curar las enfermedades de nuestro ser. (Aplausos.)

Hizo uso de la palabra el doctor Gómez-Ferrer, desarrollando el tema «La crisis del sentimiento ante la biología y la sociología». Empezó por explicar la etimología griega de la palabra crisis, que equivale a juicio.

Todo juicio supone por lo menos dos términos opuestos entre los que se ha de deliberar para llegar a la sensación o a una determinación psicológica.

El sentimentalismo lo estudió desde un punto de vista universal, hablando del sentimentalismo actual y buscando precedente en la biología antigua, en las teorías de polarización y en la biología moderna, que considera la emoción no como móvil, sino como consecuencia de todo acto.

En este sentido se estudiaron los tres distintos fundamentos: Con servación, reproducción y asociación. Relacionándolos con los dos sentimientos más elementales, más abstractos y, a su vez, aunque pareciera paradójico, más complejos, como son los de amor y el odio, entre los cuales se establece la crisis.

Citó casos bien evidentes del instinto de conservación en relación con el odio, desde el conflicto chino-japonés en Oriente hasta las siete millones «parados» en Estados Unidos.

Al tratar del instinto de reproducción, mantuvo como ley biológica, el del voto de castidad de las Ordenes religiosas, afirmando que nadie se ha ocupado en este terreno de proteger a pobres seres anormales que con apariencia de voluntad renuncian a un instinto que está por encima del de conservación, contando casos que había podido comprobar.

Tratando del instinto de asociación, habló de los sentimientos de humanidad y de patria, asegurando que sólo son tópicos para la mayoría de quienes abogan en defensa de determinadas instituciones o determinaciones sociales.

Afirmó que, prescindiendo de todo cuanto representa dogmatismo religioso, de cualquiera de las religiones positivas, la edad de la humanidad es infinitamente superior a cuanto se presume, y mucho más inferior para llegar siquiera a pasar los límites de la preadolescencia; las guerras de expansión territorial, las preocupaciones sociales y sus luchas, que afectan a todo el mundo, así lo demuestran.

Hizo un parangón entre el origen que la biología moderna esta-

blece, del sentimiento de maternidad por liberación de molestias que el embarazo y la lactancia producen en el ramo femenino; y cuanto la tierra puede dar al hombre, como nodriza de la humanidad.

Estudió las teorías fisiológicas modernas respecto al problema sexual, afirmando que la poesía se adelantó siempre a la ciencia, como así lo reconoció Freud, y pueden hallarse múltiples ejemplos en obras literarias y hasta en cantares populares.

Al comentar los sentimientos de asociación, aplicando las leyes biológicas, hizo hincapié en las dificultades con que han de tropezar hoy las masas, por carecer de espíritu reflexivo y ser incapaces, por tanto, de establecer una verdadera crisis. Las masas, dijo, obran por impulso, por «sí mismo», que es la primera manifestación de las simpatías o de la antipatía, del amor o del odio, y ocurre en ellas como en los niños en quienes el anabolismo impera, y de ahí la supremacía de la fase negativa del patriotismo, así llamada por Cajal, sobre todo cuando representa una estimativa de los valores de comprensión psicológica en la legislación de los pueblos.

El doctor Gómez Ferrer fué muy aplaudido.

CARTA DE LONDRES

Prensa londinense

Las editoriales de un periódico londinense—grandes ventanas abiertas en columnas vibrantes, en paradoja con los más fríos temperamentos—condensan hoy el movimiento mundial, plasmándolo en gacetas revueltas y surcadas de titulares sensacionales. Parte de la prensa local de Londres concede hoy en sus ediciones más importancia al extranjero que a local. En realidad, en Londres, en Inglaterra, transcurren las horas y los días llenos de paz; de esa paz que se exhibe en las naciones como muestra de civismo y de organización, pero que es como el pino barnizado: a primera vista deslumbra y agrada el brillo y el color, pero basta pasar una una para hallar el amarillo modesto del tronco montés. Esto sucede en Inglaterra; al parecer por el momento, nada; paz y civismo. Tranquilidad y armonía. Bueno, no pasemos la uña por este brillo aparente para no llevarnos el chasco. Es preferible hacer la vista gorda y creerlo. Admitamos, pues, que Londres, en sus rotativos, no tiene para nada que ocuparse de lo local y por consiguiente ha de dar toda la importancia que merecen los problemas del extranjero.

En primer término podemos hallar el conflicto chinojaponés. Esto es algo más que noticia del extranjero. La guerra entre amarillos y termina por consiguiente en no entablar complicaciones momentáneas. Pero todos sabemos lo que es esto. También en el conflicto de China-Japón ocurre lo del barniz sobre el pino. Hoy por hoy chinos y japoneses se matan y se atacan sin reñir. Sangre y sangre, sin que la guerra haya sido declarada.

Mal, pueden complicarse los convenios nacionales y mal pueden interesarse los gobiernos europeos. Cuando la cosa sea oficial, quién sabe. Pero de igual forma que ellos se matan extraoficialmente, las naciones del viejo y nuevo continente se interesan y hasta movilizan extraoficialmente. Así, en Londres repercute la sensación que en el Gobierno inglés pueda causar el desarrollo del conflicto. Inglaterra puede muy bien tomar parte activa en el suceso. No olvidemos, porque ellos no lo olvidan, que hay vínculos bien sagrados entre Inglaterra y algunos países que habrán de interesarse. Y digamos «habrán» ya que partimos de lo futuro—futuro actual—que es tan falso como obligatorio.

El «Times» hace palpitar en sus columnas estos problemas del conflicto chinojaponés. Vibra este diario ante los sucesos de Asia. A veces dirige pequeñas alusiones que adelantan todo un deseo de que sean recogidas. Inglaterra empieza a palpitar en este conflicto. Inglaterra es hoy día un país de aparente tranquilidad, pero vive una vida un tanto agitada y quien sabe si la guerra entre China y Japón puede ser el motivo cumbre para realizar un estallido en que se desborden todas las pasiones contenidas y todos los alborotos sofocados por la tranquilidad aparente.

También España es motivo de vivos comentarios. España es segundo lugar, pero ya es bastante. De Francia, ante el presentimiento de una crisis que la nación no ha de ocuparse. Todo el extranjero es tema para las editoriales londinenses. En otra carta hablaremos de España. Desde luego, en estas informaciones se une lo pintoresco con lo interesante. Nadie, ningún lector, está libre de la imaginación de un escritor. Cuando en otra carta hablemos de la prensa londinense ante el problema de España, podrán comprobar el pintoresquismo inglés, que, después de leer algunas informaciones, quien sea español, no puede dudar de que los ingleses en realidad son los hombres de humor del mundo

Alfredo de GUZMENDIA

Delegación de Trabajo de la sexta región

AVISO IMPORTANTE A LAS ASOCIACIONES DE COLONOS

Por orden del ministerio de Trabajo de 19 del corriente («Gaceta» del 20), y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo primero de la de 9 de mayo de 1931, se convoca a elección entre las Asociaciones de Colonos legalmente constituidas en las cincuenta provincias españolas e inscritas en el Censo Electoral Social del ministerio de Trabajo para la designación de tres vocales titulares y otros tantos suplentes que lleven la representación de la clase de arrendatarios en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola.

Las Asociaciones expresadas llevarán a cabo la elección, conforme a sus Reglamentos, en presencia de un delegado de la autori-

dad, pudiendo tomar parte en ella solamente los socios que tengan el carácter de arrendatarios de predios rústicos.

En el plazo de treinta días, que comenzarán a contarse desde el 20 del mes en curso, se enviarán, juntamente con una declaración jurada del número de colonos inscritos como socios en la respectiva Asociación, las actas de la elección verificada al Servicio de Política Agraria del ministerio de Trabajo para el oportuno escrutinio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valencia 22 de febrero de 1932. —El delegado regional, Antonio de Gracia.

Grupo Valenciano de Educación Nueva

El sábado próximo, 27 del actual, a las siete de la tarde, en el Ateneo Científico, Mar, 23, se reunirá este grupo para constituirse con arreglo al Reglamento aprobado por el excelentísimo señor Gobernador civil y nombrar la junta directiva que ha de actuar en el presente curso.

Se convoca especialmente a los señores inscritos como socios fundadores, y a los que como tales deseen inscribirse.

En la misma sesión se planearán las actividades del grupo y se señalarán los temas de estudio inmediato, para ser tratados en las sucesivas reuniones, que se celebrarán a dicha hora, los sábados, en el indicado local.

Compramos



pagando altos precios, sellos con sobrecarga República española. Pequeñas y grandes cantidades. Agencia Filatélica

Avenida Blasco Ibáñez, 6.-Valencia

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios que le interesen.

ANUNCIOS GENERALES



La sensación de que la orquesta está en su hogar, la dan los diez modelos receptores GENERAL MOTORS RADIO. Aparatos que reúnen los adelantos técnicos de la radiotelefonía moderna, con una artística y depurada presentación.

REPRESENTANTE PARA VALENCIA:

CARLOS SOLER MORENO RADIO AMERICANA RIBERA, 14

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-GANTABRICO Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Coruña, A Coruña, Santander y Bilbao. Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos de embarque con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón y los jueves a las 30 horas para Ibiza-Palma. Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO Con salida el día 15 de cada mes a las 31 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (arabulativa), Mogrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A; teléfono 30.950 y 30.955.

PAN REGIMEN

Para diabéticos, analizado por los laboratorios Peset, y recomendado por médicos especializados. CASA LOPEZ - PI Y MARGALL, núms. 31 y 39.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

Se desean

uno o dos caballeros para tratarlos como de familia, en casa particular, sin niños. Intit presentarse sin buenos informes. Razón: Gran Vía Ramón y Cajal, núm. 4, portería.

¡Criadas, no!

Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, mantas y cubres. Pidan precios y se convencerán de la economía.

Servicio a domicilio

Informes: Pi y Margall, 42, primer, peluquería.

Carbones

Galleta a 13 pesetas 100 kilos. Cok a 12 pesetas 100 kilos. Llana a 12 pesetas 100 kilos. Antracita a 25 pesetas 100 kilos. Granza a 11 pesetas 100 kilos. Fanes a 13 pesetas 100 kilos. Cok para calefacción a 15 pesetas 100 kilos. Precio sobre domicilio comprador. Pedidos a Vicente Ibáñez, Avenida del Puerto, 250; teléfono 30.244.

INQUILINOS

Plantas habitas propias para comercio o industria, y hermoo os pisos, próximos a terminar su edificación, alquilare, calle Flora, núm. 6. Precios reducidos.

A la vez que inspiraba compasión, infundía miedo.

*** Siguiendo el impulso de sus corazonas sensibles, María y Simona avanzaron hacia la loca, exclamando juntas: —¡Madre mía!

Valentina hizo un esfuerzo tan violento para lanzarse sobre sus hijas, con el propósito evidente de despedazarlas, que los loqueros apenas pudieron contenerla.

Las dos jóvenes retrocedieron de nuevo asustadas, y Ludovico púsoseles delante como para defenderlas.

Lanzando una nueva carcajada, una de aquellas carcajadas que helaban la sangre en las venas de los que las oían, Valentina gritó: —¡Mauricio!... ¿Por qué le habéis despertado?... ¡Dejadle dormir!

Y de nuevo intentó arrojarle sobre su esposo y sus hijas para desahogar en ellos su furia.

El doctor Dufresne hizo una seña a los loqueros, y éstos llevaron a la fuerza a la loca, que no cesaba de gritar y de reír.

El médico salió detrás, murmurando: —Hubiera sido preferible evitar esta escena; pero no ha estado en mi mano impedirlo.

Momentos después oyóse en la calle el ruido de un coche que se alejaba. Aquel coche llevaba siempre a Valentina de la casa de su marido, que había manchado con sus liviandades.

María y Simona habíanse abrazado de nuevo y lloraban abrazadas, diciéndose:

—¡Ya no tenemos madre!

—¡Es lo mismo que si no la tuviéramos!

—¡Que Dios tenga compasión de ella!

—¡Que Dios la perdone como nosotras la perdonamos!

El señor Bressolles, mientras tanto, había caído en brazos de Alberto de Gibray, el cual decíale, también muy conmovido:

—¡Valor!... Pensad que tenéis a vuestra hija y que me tenéis a mí, que también seré pronto vuestro hijo... ¡Vivid para nosotros y confiad en que nuestro cariño os proporcionará consuelo y hasta quién sabe si os dará la dicha!

—¡Es verdad!—repuso el ex arquitecto.—¡Hijos míos!

María desprendióse de los brazos de su hermana y corrió a los dos su padre, y éste estrechó a los dos jóvenes contra su corazón.

Luego, Alberto, mientras María continuaba acariciando a Ludovico, abrazó también a Simona, diciéndole:

—No te importe perder tu madre, hermana mía; una madre a la que no has conocido apenas y de la que no has recibido ni un beso.

—¡Es verdad!—asintió la joven con tristeza.—¡Ni un beso!

—Te quedan tu padre, que te ama con ternura,—prosiguió él,—y una hermana y un hermano que sabrán sacrificarse por tu bien, si es preciso.

—¡Sí, hermana mía,—apoyó Ma-

ría, acariciándola a su vez.—¡Te quedamos nosotros!

Habían vuelto al despacho.

El señor Bressolles habíase dejado caer abatido en un sillón.

Acercándose a él, Simona le dijo, respetuosa y humilde:

—Señor: los descubrimientos que han tenido lugar y los sucesos que se han desarrollado, no influirán poco ni mucho en la gratitud afectuosa que siempre os he profesado, por lo bondadoso que habéis sido para conmigo; pero temo que a vos os suceda lo mismo con respecto a mí; temo que desde que sabéis quién soy y quién fué mi madre, vuestra simpatía se haya trocado en desprecio...

—¿Por qué?—le interrumpió el ex arquitecto—. No, pobre niña, no; eso no sería justo. ¿Qué culpa tenéis vos de nada? El ser como sois hermana de mi hija os da derecho a que os quiera mucho más aún de lo que antes os quería... Pues, que sois hermana de María, y María es mi hija, una hija seréis también para mí desde hoy.

En confirmación de sus palabras, le abrió los brazos y la joven se arrojó en ellos, exclamando conmovida y gozosa:

—¡Gracias, señor!... ¡Hubiera sentido mucho perder vuestra estimación; pero aún perdiéndola, hubiera seguido amándoos!

Juntos y con las manos cogidas, María y Alberto contemplaban satisfechos aquella escena.

El efecto que desde entonces unía y unirla siempre a aquellos cuatro seres, sirviese de compen-

sación para los terribles golpes que acababan de recibir, haciéndoles olvidarlos casi.

La tristeza siguió dominándoles, porque aún era demasiado pronto para que se dispase; pero en su misma tristeza, como rayos de sol en la oscuridad, deslizaronse algunas sonrisas de cariño, de consuelo y de esperanza.

CAPITULO XLII

El testamento ológrafo

El entierro de la señora Bosier constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Como último tributo de consideración a la memoria de la difunta, concurrieron a él los señores jefe de Policía, juez de instrucción y comisario de las delegaciones, y todos ellos tuvieron para la pobre madre elogios póstumos llenos de compasión y afecto.

«Ojo de gato» dejaba en el cuerpo de Policía un hueco muy difícil de llenar.

No sería fácil encontrar otra mujer de su talento, de su astucia, de su arrojito, y, sobre todo, de su indiscutible lealtad, que pudiera sustituirlo.

Sobre esto versaron principalmente las conversaciones durante la fúnebre ceremonia, a la que, además de las personas citadas y otras muchas que sería prolijo enumerar, asistieron Foudelet, Martel, Galoubet y Sylvano Cornu.

Los dos primeros estaban de ser vicio y hubieron de solicitar permiso especial de sus jefes para poder concurrir al entierro.

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Quedó aprobado el proyecto de Ley de Divorcio y se inició la oposición de los radicales a los proyectos de Hacienda

EL DEBATE

Después del avance de la sesión que publicamos anoche, continuó el debate sobre el proyecto de ley de Divorcio.

Quedó aprobado el artículo 54, después de desecharse una enmienda del señor Gasset, y, sin discusión, fueron aprobados también hasta el 59.

El señor Gasset apoyó una enmienda al 60, que fué desechada, aprobándose hasta el 64, y con él el dictamen íntegro.

El señor Barriobero propuso un artículo adicional por el que se establezca que los cónyuges que lleven separados más de cinco años puedan solicitar del juez una declaración acreditativa de estado de divorcio, y fué rechazada.

Se retiraron varias enmiendas y se pasaron a discutir las reglas transitorias del dictamen.

El señor Martínez Moya defendió una enmienda que tiende a abaratar los derechos en la tramitación en la demanda de divorcio.

El señor Salazar Alonso se opuso a la enmienda, por entender que implica una reforma fundamental, y no es el momento oportuno.

Puesta a votación, se aceptó la enmienda.

El señor Ossorio y Gallardo preguntó en qué estado quedan las sentencias de los Tribunales Eclesiásticos después del decreto de noviembre y antes de la publicación de la ley de Divorcio.

El señor Quintana dijo que ya se ha resuelto con la aceptación de un voto particular del señor Clérigo, en virtud del cual irán a la revisión al Tribunal de divorcio.

El señor Gomariz agregó que a esa sentencia no se ha concedido validez.

Quedó aprobada la ley de Divorcio, y al proclamarlo el presidente sonaron aplausos.

EL AUMENTO EN LA CONTRIBUCION

Seguidamente púsose a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de Ley elevando el tipo de algunas tarifas de las contribuciones Territorial e Industrial, Utilidades, derechos reales, etc.

El señor Marraco apoyó un voto particular a la totalidad del dictamen, abogando por que se aplaque toda discusión hasta que se haya averiguado cómo ha de hacerse, una justa clasificación de los tributos.

La nivelación— dijo —no puede hacerse con recargos, sino reduciendo a una deuda extraordinaria, por lo que no ve la urgencia de aumentar la contribución.

Este aplazamiento no sería largo, pues tan sólo pido que se espere a la votación definitiva de los gastos.

El ministro de Hacienda contestó que después de oír al señor Marraco no ha podido comprender cuál es el plan del partido radical ante el proyecto.

Expuso someramente la situación de la Hacienda en estos momentos y las dificultades que ha encontrado para la nivelación.

Ha estudiado partida por partida para buscar reducciones, pero existen deudas que no había más remedio que saldar.

Existe también el problema creado por la propia Constitución de fundar escuelas y emprender obras públicas necesarias para remediar el paro obrero.

El señor Marraco rectificó diciendo que es antipática, pero yo justifico en momento oportuno la merma de los aumentos tributarios.

El voto del señor Marraco no da lugar a deliberar, pues cree que no es éste el momento oportuno para hacer cambios en las bases tributarias.

Añadió que si el señor Marraco está conforme con alguna parte, terminó diciendo que si la Cámara, que la discute.

El mismo hace el delegado alemán señor Nadoni, que da su adhesión en lo que concierne a la primera parte, y en cuanto a la segunda, dice que acepten las proposiciones alemanas que en parte tienden a enmendar algunos puntos del proyecto de convenio y sean examinadas por la comisión que se cree, de la misma manera que el proyecto de convenio y las proposiciones de otros países.

El señor Tardieu contesta a los señores Litvinof y Nadoni, diciendo que debe dejarse en libertad al delegado ruso para que desarrolle primero la tesis absoluta del desarme total, pues si se aprobara no habría que ocuparse de modalidades del desarme.

El señor Nadoni contesta diciendo que Francia no podrá aceptar ni la proposición alemana ni otra cualesquiera que tienda a oponerse en principio al respeto al convenio u otra contraria.

El señor Tardieu, añade: «Si decís esto con toda claridad y con toda lealtad, si no es una inteligencia entre Francia y Alemania, podría ser, por lo menos, el comienzo.»

Se ha señalado el 2 de octubre para el alistamiento en la Marina.

señores Bujeda y Ballester hablaron con Azaña de la necesidad de deslindar los casos de duplicidad de cargos que se vienen esgrimiendo por la oposición y que desprestigian al Parlamento.

Azaña manifestó que en breve se presentará a las Cortes un proyecto de incompatibilidades, que en esbozo conocía ya el Gobierno.

Algunos diputados socialistas manifestaron públicamente que sería necesario investigar también la vida de aquellos diputados que no se sabe de qué viven y que ni siquiera disfrutaban de cargos públicos.

LARGO CABALLERO

Interrogado el señor Largo Caballero acerca de cuándo se celebraría el anunciado acto en que los socialistas han de contestar al discurso del señor Lerroux, dijo:

«El acto se celebrará oportunamente. No se ha decidido nada en firme todavía.»

Se contestará a Lerroux con gran escrupulosidad y se dirá lo que él ha callado y sabía y que a nosotros nos conviene explicar.

—¿Quién le contestará?
—Lo mismo da que sea Prieto que yo.

LA ACTITUD DEL SEÑOR MARRACO

El señor Guerra del Río rogó ayer a los periodistas que hiciesen pública la siguiente nota:

«El señor Marraco, vocal de la Comisión de Hacienda, debía presentar un voto particular en relación con el proyecto de ley de Reforma tributaria, que abarcaba dos extremos.

En el primero se pedía que se suspendiera la aprobación del Estatuto de Cataluña y demás Estatutos, mientras no estuviera vigente el aumento tributario.

El señor Marraco advirtió a la minoría que era un criterio personal y la minoría no aprobó tal extremo; pero aparte de esto, se sigue por don Alejandro Lerroux interpretando el sentir de la minoría y el señor Marraco ha retirado su voto particular.»

Los sucesos de Toledo

ALGUNOS DETALLES

Ayer por la mañana ingresó en el dispensario de la Cruz Roja, establecido en la Avenida de Pablo Iglesias, Benito Báez, de 45 años, natural de Quero (Toledo), uno de las víctimas allí ocurridas.

Tiene siete balazos: uno con orificio de entrada y salida en la región temporal izquierda, con fractura de la base del cráneo; otro con entrada por la misma región y salida por la órbita del ojo del mismo lado, con rotura del globo ocular; otro con entrada por el labio superior y salida por las fosas nasales; otro con entrada por la región submental y salida por el labio inferior; otro con entrada en la región superior interno-muscular izquierda, con fractura del cuello del fémur, sin orificio de salida, y otro en forma de sedal en la región superexterna del brazo izquierdo.

Su estado es gravísimo, siendo lo extraordinario que aún viva.

El juzgado de guardia, naturalmente, no pudo recibir declaración, pero sí se informó de quienes son los acusados de promover los alborotos sociales ocurridos en aquel pueblo y también de que incoar sumario el juzgado de Torrelaguna.

En el ministerio de la Guerra

Al recibir a los periodistas el ministro de la Guerra les manifestó que esta tarde se discutiría en el Congreso el proyecto de ley sobre prohibición de publicar Prensa militar y el referente a la aplicación de la ley de Defensa de la República a los militares retirados que incurran en ella.

Terminó diciendo que mañana a las diez y media se celebrará Consejo de ministros en el ministerio, porque el edificio de la Presidencia está en obras.

Visitas a los ministros

El ministro de la Guerra recibió a los diputados señores Lorenzo e Illana, acompañado el primero de una comisión de El Ferrol, que fué a invitarlo a la botadura de un barco planero y a hablarle de la cesión a aquella población de unos terrenos del ramo de Guerra.

También recibió a los generales Carnicero, Soler, Martínez Monje y Castelló.

El señor López Ferrer estuvo a despedirse del ministro de Estado, por marchar mañana a Marruecos.

Haré el viaje en avión hasta Sevilla y permaneceré allí.

El embajador de Francia y el ministro de Checoslovaquia conferenciaron con el señor Zulueta.

Declaraciones de Zulueta

LA EMBAJADA EN ALEMANIA. — EL MINISTRO DESMIENTE QUE HAYA NEGOCIACIONES CON RUSIA

El ministro de Estado, al recibir esta mañana a los periodistas, al preguntarle éstos si el señor Araquistáin sería nombrado para la embajada en Alemania, como se viene diciendo, manifestó:

«Yo no puedo decirles nada a ustedes de la embajada de España en Alemania. Ya saben que en estos asuntos diplomáticos hay muchas gestiones previas pidiendo el «placet», y mientras éste no se concede, no se puede decir nada oficialmente.»

A otras preguntas de los reporteros, dijo:

«Marcharé a Ginebra el lunes o el martes, y el día 3 comenzará la Asamblea de la Sociedad de Naciones, una Asamblea extraordinaria a petición de China para tratar de su conflicto con el Japón.»

Sobre esta Asamblea no creo discreto hablar por ser el presidente de ella y llevar la representación de España.

Después va a proseguirse la Conferencia del Desarme.

A España le interesan mucho estas reuniones internacionales, porque le importa mucho que la República española se dé a conocer en el exterior y adquiera prestigio y autoridad, mostrando a todos sus planes, sus propósitos, y sobre todo, cuál es la realidad de la vida española, porque acontece que ésta aparece frecuentemente deformada en el extranjero por noticias sensacionales e informaciones tendenciosas que colocan en primer plano la curiosidad universal hablando de huelgas sangrientas, conflictos de orden público, etcétera, dificultades que no son menores de lo que era de prever en un cambio de régimen que no ha consistido en variar la forma de gobierno, sino que está variando el fondo mismo de la vida nacional, y colocando estas notas alarmistas en primer plano, esos aspectos no permiten realizar parte importante de la obra constructiva, seria y orgánica que ha de llevar a cabo el Parlamento y el pueblo para rehacer el país, para crear un estado civil y democrático que traduzca al espíritu moderno las grandes virtudes de la raza española.

Esa labor de la nueva España es la que hay que dar a conocer al mundo, y en este sentido es utilísima la labor de España en las Asambleas internacionales, pero claro está que tenemos interés muy especial por la Conferencia del Desarme.

A España, que ha reducido espontáneamente sus armamentos, le interesa mucho que su ejemplo sea seguido por otras naciones.

Debe intervenir con toda eficacia y entusiasmo en esta labor de afirmación de la paz y organización jurídica del mundo, empresa que es, quizás, la más grande que la humanidad se ha propuesto en muchos siglos.»

A preguntas de los periodistas, dijo que no puede profetizarse el resultado de la Conferencia.

«No sé, quizá, como España propone y anhela, pero de todas formas, no hay que perder la confianza en los representantes de las naciones, que no querrán ni podrán separarse en Ginebra al final de la conferencia, sin haber llegado a resultados mayores o menores, pero positivos para la reducción de la peligrosa carga de los armamentos y para la paz del mundo.»

Un periodista le preguntó si era cierto que había tenido una conversación con el señor Litvinof, y dijo que es absolutamente inexacto.

«Pueden ustedes desmentirlo. No he tenido ninguna conversación con la representación de la República de los Soviets.»

También se le preguntó si tenía algún fundamento la noticia de origen ruso al parecer, de que había entablado o se iban a entablar negociaciones con aquella República, y contestó:

«En el ministerio de Estado no hay ninguna noticia de tales negociaciones con Rusia.»

El embajador de Méjico

El día 28 desembarcará en La Coruña el embajador de Méjico, que presentará sus cartas credenciales el 8 o el 10 de marzo.

Decreto de Marina

El ministro de Marina ha firmado hoy diversos decretos de ascenso a capitanes de navío de varios de fragata, que seguirán en situación de retiro, y otros también de ascenso a oficiales terceros de los cuerpos auxiliares navales de torpedistas y electricistas.

Lo que dice Marcelino Domingo

LA ESTACION SERICICOLA DE MURCIA SE CONVERTIRA EN GRANJA AGRICOLA

Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de Agricultura, les ha dicho:

«En mi viaje a Murcia he visitado detenidamente su Estación Sericícola. Fué ésta creada en 1892, con el fin principal de dar enseñanza sobre la industria sedera.»

Desde aquella fecha ha realizado una intensa labor cultural y ha posibilitado el mejoramiento de la industria sericícola en la vega de Murcia, influyendo, además, en la extensión de dicha industria en toda España, pero la atención del Estado en una región como la de Murcia, que tiene una importancia agrícola de tal naturaleza, que valorados en 9.000 millones los productos de la agricultura nacional, ella sólo produce más de 250 millones, no debe reducirse a la Estación Sericícola.»

En Murcia no se realizan únicamente los cultivos más diversos, si no que se explotan muchas industrias derivadas, de las cuales las fundamentales son la conserva, la pimentera y la sericícola.

Puede y debe explotarse mucho más. Puede y debe aumentarse muchos cultivos sobre los existentes.

La obra a realizar para que esta finalidad se cumpla, será convertir la estación de Sericultura en una Granja Agrícola que, concentrando todos los aspectos de la producción agrícola en Murcia, esta granja podrá cumplir tres obras necesarias: Una articular, aumentar y racionalizar la producción. Otra capacitar a los productores, y la última procurar a la producción una colocación más normal y un rendimiento superior que todavía no tiene.

Lo sorprendente es que esta granja agrícola no se haya constituido todavía.

Precisan granjas agrícolas en el mismo sentido en otras zonas, como, por ejemplo, en Galicia, en Asturias, en Valencia, en Canarias, en Tarragona y en varios puntos de Andalucía.

La de Murcia, que cuenta ya con la base acreditada de la Estación Sericícola, se emprenderá rápidamente.

Mi impresión al regresar de Murcia es de tal naturaleza, que he de poner en la resolución de esta iniciativa, que juzgo obligada, toda mi actividad.»

Reunión de la minoría radical

LA LEY DE DEFENSA Y LA SUPRESION DE TITULOS MILITARES EN LOS PERIODICOS

Desde las diez y cuarto hasta la una ha estado reunida en el Congreso la minoría radical, presidida por el señor Lerroux.

Ha estudiado los proyectos de ley de Guerra leídos en la Cámara por el señor Azaña, referentes a la aplicación de la Ley de Defensa de la República a los retirados, y a la supresión de títulos militares en los periódicos.

Se acordó presentar una enmienda limitando el tiempo de aplicación de esta segunda ley al de la Defensa de la República, y se encargó al señor Martínez Barrios para que en nombre de la minoría exponga al Gobierno la opinión de ésta de que no juzga necesarias esas leyes.

No obstante, ni obstruirán ni votarán.

Se nombró una comisión encargada de la propaganda que se iniciará el domingo en toda España, en varios de cuyos actos, hablará el señor Lerroux, desenvolviendo los principales puntos de vista que expuso en la plaza de Toros.

Mañana marchará el señor Lerroux a Barcelona con varios diputados de la minoría.

Al tratarse de la ley tributaria, hubo de ratificarse la minoría en su acuerdo de ayer.

Se acordó que el señor Marraco retire el segundo voto particular presentado a las leyes tributarias, y si es posible esta tarde algún diputado, tal vez el señor Guerra del Río, dirigirá un ruego al Gobierno con las quejas elevadas a la minoría por la Agrupación Postal Republicana.

Una orden de Obras públicas

Don Indalecio Prieto ha firmado una orden disponiendo que sean gratuitos los informes que emiten las divisiones de ferrocarriles referentes a la sobretasa.

El alistamiento en la Marina

Se ha señalado el 2 de octubre para el alistamiento en la Marina.

Del Extranjero

La Conferencia del Desarme

Terminó la discusión general. -- La primera reunión de la Comisión General

Ginebra.—Llegó el señor Tardieu, quien se dirigió seguidamente al local donde se celebra la Conferencia del Desarme, para asistir a la reunión.

El señor Tardieu fué felicitado por numerosos delegados.

Ginebra.—En la sesión de la mañana los delegados de Panamá, Afganistán, Albania y Grecia expusieron los puntos de vista de sus respectivos Gobiernos en lo que se refiere a la Conferencia del Desarme.

Con esto quedó terminada la discusión general en la que han intervenido 50 oradores en representación de 49 naciones de las 57 que están representadas en la Conferencia.

El presidente de la misma, señor Henderson, hizo el resumen de los debates en sus puntos esenciales y puso de relieve la atmósfera de optimismo que ha sido creada como consecuencia de la misma.

Ginebra.—La primera sesión de la comisión general de la Conferencia del Desarme estuvo muy concurrida.

Desde primera hora se hallaban en sus puestos respectivos los representantes españoles.

En un graderío situado cerca de la presidencia se halla dispuesto el sitio para los periodistas, habiéndose reservado la primera fila para los representantes de las agencias de información.

Las últimas filas se habilitaron para el público.

Antes de comenzar la sesión los fotógrafos sacaron varias placas.

El presidente de la comisión, señor Henderson, sometió a la misma las resoluciones adoptadas por la Conferencia ayer por la mañana, y dijo que ahora es cuando comienza el verdadero debate, siendo necesario llegar a un acuerdo detallado sobre los puntos en que existe un desacuerdo de principios y encontrar una solución para los demás.

Fuó designado ponente por aclamación el delegado de Checoslovaquia señor Banas.

Habló seguidamente el delegado británico señor Simon, quien propuso que el proyecto de convenio de la Conferencia preparatoria del Desarme, fruto de cinco años de trabajos, sea la base de las discusiones actuales; pero dejando en libertad a las delegaciones para presentar enmiendas de reformas de adiciones, modificaciones o supresiones.

El señor Tardieu se adhirió diciendo que podían llevarse en blanco la discusión las columnas en blanco del proyecto de convenio.

También se adhirió el delegado de Norteamérica señor Guison.

El delegado soviético señor Litvinof dijo que admite lo mismo la propuesta del señor Simon como admitiría cualesquiera otra, porque quiere llegar— dijo —cuanto antes al fondo de la cuestión; pero cree que su proposición, como el plan soviético, no encajan en el proyecto de convenio.

Si la proposición rusa de desarme fuera aceptada sería inútil examinar otras proposiciones de desarme, y si fuera rechazada podría entonces discutirse la reducción de armamentos.

El señor Caballero, delegado de Italia, se adhirió a la proposición del señor Simon.

Lo mismo hace el delegado alemán señor Nadoni, que da su adhesión en lo que concierne a la primera parte, y en cuanto a la segunda, dice que acepten las proposiciones alemanas que en parte tienden a enmendar algunos puntos del proyecto de convenio y sean examinadas por la comisión que se cree, de la misma manera que el proyecto de convenio y las proposiciones de otros países.

El señor Tardieu contesta a los señores Litvinof y Nadoni, diciendo que debe dejarse en libertad al delegado ruso para que desarrolle primero la tesis absoluta del desarme total, pues si se aprobara no habría que ocuparse de modalidades del desarme.

El señor Nadoni contesta diciendo que Francia no podrá aceptar ni la proposición alemana ni otra cualesquiera que tienda a oponerse en principio al respeto al convenio u otra contraria.

El señor Tardieu, añade: «Si decís esto con toda claridad y con toda lealtad, si no es una inteligencia entre Francia y Alemania, podría ser, por lo menos, el comienzo.»

El representante del Japón, señor Madeira, dice que debe aceptarse la proposición inglesa, porque en un proyecto de convenio que ha tardado en elaborarse cinco años, si no se acepta, sería cosa de preguntarse cuánto va a durar la actual Conferencia.

El señor presidente pone de manifiesto que la unanimidad de los oradores, parece ser favorable a la proposición del señor Simon, pero que antes de ponerla a votación quiere solicitar del señor Litvinof que acepte someter su proposición de desarme total íntegra a la sesión de hoy por la mañana.

El señor Tardieu solicita de la comisión que puesto que hay tiempo suficiente, se examine la cuestión de los métodos de trabajo y especialmente el nombramiento de comisiones.

Después de hablar otra vez los señores Litvinof y Tardieu, el presidente de la comisión decide retirarse hoy por la mañana para discutir la proposición de la delegación soviética, pero eventualmente se puede poner a votación la proposición del señor Simon.

El conflicto chinojaponés

IMPRESIONES DE MADRUGADA

Shanghai.—Las autoridades militares japonesas han retirado a los corresponsales extranjeros todos los permisos para visitar el frente y aún por las líneas de retaguardia.

Por el contrario, las autoridades chinas dan ahora a los corresponsales toda clase de facilidades para visitar el teatro de las operaciones.

A mediodía el ataque desencadenado por los japoneses por la mañana, a las diez, en el sector de Kuang Wan, parece haber terminado sin que los nipones hayan conseguido llevar a cabo su avance general.

En el sector de Chapei los japoneses parecen haber reanudado sus ataques.

Las fuerzas de fusileros marinos siguen atacando hacia el Norte de este territorio y luchan continuamente con los chinos con encarnizamiento.

ATAQUE DE LOS CHINOS

Shanghai.—A las tres de la tarde la infantería china ha iniciado el ataque en el frente de Chapei, que los japoneses han resistido, con serando sus posiciones de Kia-Cang, pero no han iniciado nuevos avances.

Esperan para ello a que lleguen los refuerzos pedidos a Tokio.

LA TACTICA JAPONESA

Shanghai.—Los japoneses, hasta ahora, se han limitado a disparar granadas de grueso calibre sobre los barrios chinos, en los cuales han causado grandes destrozos.

De este modo los japoneses se evitan las bajas que les ocasionaría el ponerse en contacto con el enemigo.

La lluvia, que cae incessante, ha sofocado los incendios producidos por la explosión de granadas.

ATENTADO

Shanghai.—Anoche, cuando se hallaba más concurrido el consulado japonés, un individuo hizo sobre los concurrentes varios disparos de revólver, sin que afortunadamente ocasionaran víctimas.

El autor de los disparos no fué detenido.

PROTESTAS CONTRA LA GUERRA

Tokio.—A pesar de las manifestaciones de algunos periódicos y de la declaración gubernativa de que la guerra se lleva a cabo por el honor nacional y en manera alguna con miras de conquista, se nota honda malestar en el país, aumentando el descontento general las manifestaciones de los obreros y elementos culturales contra la guerra.

Dicen algunos periódicos que la situación económica del país no es nada invidiable, y la gente no se hace ilusiones, pues la campaña será de más duración de la que se cree.

El ministro de Hacienda ha planteado la cuestión y amenaza con la misión para cuando se reúna el Parlamento, si se persiste en pedir recursos extraordinarios para atender a los gastos que ocasiona la guerra.

Háblase de la formación de un Gabinete de concentración nacional para hacer frente a la situación.

La salud de Briand

Pacy Sur Eure.—Mr. Briand dió un paseo en automóvil por las inmediaciones de Cocheret, recibiendo luego muchas visitas.

El ex ministro de Negocios Extranjeros sigue una cura de reposo de larga duración; pero nada justifican los rumores que han circulado respecto a la agravación de su salud.

Los amigos del ilustre hombre de estado le han hallado en excelente situación, por lo que a su salud se refiere.

Cuestión personal

Buenos Aires.—El general Uriburu, al que se le ha concedido un permiso de dos años para descansar, ha sido retardado en duelo por don Alfonso Baldrich, detenido y despedido por supuesta complicidad en el movimiento revolucionario de 1931.

Los amigos íntimos del general Uriburu han manifestado que creen que el ex presidente no aceptará el desafío y que no se dará por aludido.

El general Uriburu se propone pasar sus vacaciones en Europa, para donde embarcará el día 12 de marzo próximo.

Signos los incidentes en el Reichstag

Berlin.—En la sesión del Reichstag, después de intervenir el diputado señor Breitscheldt, el ministro de la Guerra subió a la tribuna y dijo que el Reichstag no ha modificado sus orientaciones porque sigue siendo la misma desde su constitución.

Le sucedió en el uso de la palabra un diputado nacionalista, quien declaró que la característica de la política alemana debe ser el ir contra el Tratado de Versalles.

Enumeró todas las críticas que su partido hace al canciller señor Brüning y esperamos, dijo, que éste no representará a Alemania en la Conferencia de Lausana.

Se produjo un violento incidente al decir el representante del partido del Estado, señor Bredt, que los nacionalistas han sido los primeros en recurrir al atentado político.

Los fascistas recurrieron estas palabras con un formidable tumulto y se precipitaron hacia los escaños ocupados por los partidarios de Bredt, profiriendo injurias y amenazas.

En vista de ello el presidente tuvo que suspender la sesión.

Al reanudarse, el señor Rosenberg criticó la actitud del Gobierno y preconizó el próximo advenimiento del hitlerismo en Alemania.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el señor Neville Chamberlain declaró que la República Argentina figura entre los países con los cuales la Gran Bretaña quiere entablar negociaciones para obtener mutuas ventajas comerciales, y añadió que Inglaterra da un trato excepcional a los productos argentinos.

Los principales de los cuales entran con franquicia en el Reino Unido, por ejemplo, el maíz, la carne y el trigo.

El señor Chamberlain anunció después las modificaciones introducidas en la lista de los productos franceses que pueden entrar con franquicia en Inglaterra.

La Cámara de los Comunes aplazó a continuación sus trabajos.

De Barcelona

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador ha celebrado su entrevista diaria con los periodistas que hacen información en aquel centro.

Se ha hablado del viaje a Madrid del jefe superior de Policía de esta capital.

El señor Moles ha manifestado que obedecía a asuntos particulares y que regresará dentro de cuatro o cinco días a Barcelona.

También el señor Moles pensaba marchar a Madrid en la próxima semana.

Dicho viaje obedecía principalmente a saludar al jefe del Gobierno señor Azáns.

No pudo realizar este deber de cortesía durante su último viaje a Madrid, por encontrarse el señor Azáns en Andalucía.

Siguió diciendo que le había visitado una comisión del ramo de drogueros.

Le habían presentado una solicitud en súplica de que se les permitiera la venta de determinados específicos.

El señor Moles les prometió estudiar el asunto y transmitir sus deseos al Gobierno.

Ha terminado diciendo el gobernador civil que se hallaba dispuesto a entablar negociaciones con el Fomento de Obras y Construcción

El pleito de los abonados a Teléfonos

El subsecretario de Comunicaciones manifestó esta mañana a los periodistas que para erigir que las disposiciones dictadas en relación con el pleito que sostiene algunos usuarios de la Telefónica en esta Compañía, queden incumplidas, es necesario hacer constar:

Primero. La fecha en que fué desconectado el aparato.

Segundo. El número de recibos que tiene pendientes de pago el abonado.

Tercero. El tiempo que no tuvo funcionando el aparato por causa de la huelga.

Añadió el señor Galarza que los recibos anteriores y posteriores a la huelga habrán de ser satisfechos por el abonado antes de que le vuelva a ser conectado el aparato.

EL SEÑOR MACIÀ NO ES MASÓN

El señor Macià, conversando con los periodistas acerca de las simpatías que le ha hecho el doctor Tusquet, ha dicho:

Lamento profundamente las manifestaciones del doctor Tusquet, en las que afirma que soy masón.

Rotundamente he de decir que no lo soy, ni lo he sido.

Dice el señor Tusquet que puede documentalmente afirmar que soy un afiliado de la masonería y el grado que ostento.

Si no lo soy, no puede probar ese aserto, y, lamentándolo, he de decir que miente.

PARA LOS METALURGICOS

Se ha concedido autorización para la formación del Consejo de Consolidación del ramo de los metalúrgicos.

Será presidido por un consejero de la Generalidad.

EL SEÑOR ANGUERA DE SOJO

Con las formalidades acostumbradas se ha posesionado esta mañana de su cargo de presidente de la Audiencia de esta capital el señor Anguera de Sojo, que hasta hace poco tiempo estuvo al frente del Gobierno civil de la provincia.

El señor Anguera de Sojo con este motivo ha sido muy felicitado.

POR ESCRIBIR UNOS ARTICULOS

Esta mañana ha prestado declaración ante el juzgado correspondiente don Francisco Arín, que se halla procesado por escribir unos artículos periodísticos que el fiscal de la República consideró punibles.

Después de declarar la autoridad judicial dictó providencia poniéndole en libertad.

EXPLOTA UN PETARDO

En la calle de San Miguel ha hecho explosión un petardo en ocasión que no circulaba ningún transeúnte por dicha vía.

Afortunadamente y por dicho motivo no han tenido que lamentarse desgracias personales.

La explosión produjo entre el vecindario la natural alarma.

LOS DETENIDOS DE ANOCHE

Con motivo de las protestas que se efectuaron anoche en el Poliorama durante el estreno de la obra «La Oca», se practicaron algunas detenciones.

Algunos de ellos fueron puestos en libertad.

Han quedado detenidos en los calabozos de la Jefatura de Policía Enrique Ariño, David Fiume, Antonio Roselló y Alfonso Fuentes.

ULTIMAS NOTICIAS

Propósitos de Largo Caballero sobre casas baratas

El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que había recibido a un señor interesado en la resolución de un expediente de casas baratas, acerca del cual se hace una campaña contra el ministerio en una revista gráfica.

«Con referencia a esto he de decir que no despaacharé ni un solo expediente que no esté en turno, porque no quiero seguir la política de la dictadura, que fué desastrosa.»

Legaban aquí concesionarios diciendo que no necesitaban el dinero del Estado, sino que les bastaba la calificación del negocio de Casas Baratas para que las Cajas de Ahorro o algún Banco les hicieran los préstamos, y así se ha llegado a un déficit de 200 millones de pesetas.

Para resolver esto trabaja una comisión interministerial.

He defendido en el Consejo de Trabajo la obra social de las casas baratas, pero no toleraré que continúe lo que se venía haciendo.

Examinaré todos los expedientes, aunque estén ya informados, y como encuentre una falsedad en la valoración de los terrenos, irá el culpable a la cárcel.»

El señor Gil Robles hablará el domingo próximo en Granada, el domingo de la semana próxima en Santiago y el domingo siguiente en Valencia.

La Alianza Republicana

En algunos círculos políticos se dice que a consecuencia del discurso del señor Lerroux, que ha determinado hondas diferencias de criterio en apreciar la política republicana entre las distintas fracciones del republicanismo, la Alianza Republicana, bloque de gran importancia cuando se preparaba la revolución, ya no tiene razón de ser, y una de las minorías que integran esta Alianza ha pensado en celebrar una Asamblea del partido para tratar de la disolución oficial del citado bloque, y bien disgregado en la calle y en el Parlamento.

Conocemos en detalle—pese a la reserva obligada con que se han llevado a cabo los trabajos—la labor de la Policía, qué camino han seguido y cómo se han vuelto atrás rectificando la ruta, para ir donde lógicamente debe de irse: a buscar a los autores del hecho entre los coangrias (ladrones de iglesias, en el argot profesional).

Insistimos en que se trata de un robo vulgar, en que el detalle de haber aparecido la imagen destrozada en el suelo pudo ser un simple accidente fortuito. La mayoría de las imágenes suelen estar atomizadas y ésta no lo estaba. Puede ser este un detalle que los ladrones desconociesen.

La Policía trabaja denodadamente, bien orientada al fin.

Un detalle por si puede servir de orientación: ¿Tiene nota la Policía de un robo realizado hace años en la iglesia de Santo Tomás? ¿Puede ser útil esa nota?

FUEGO EN EL PALACIO DE LA CONDESA DE RIPALDA

Esta mañana, a las nueve, se ha producido un incendio en la chimenea del palacio de la señora condesa de Ripalda, acudiendo la brigada de Bomberos, que ha sofocado el fuego, terminando sus trabajos de extinción a las diez y media.

Se ha quemado parte del rico artesanado, calculándose las pérdidas en mil quinientas pesetas.

AL ALCALDE LE ROMPEN LA PLACA ROTULADORA DE SU PROFESION

A bastonazos fué anoche rota la placa rotuladora de la profesión de abogado que tiene el señor Alfaro en la puerta del patio de su domicilio, por dos individuos bien trajados.

El vigilante nocturno los detuvo, pero apareció en escena un policía ful, que encarándose con el vigilante, se dijo: «De éstos me encargo yo», a lo que no opuso inconveniente el vigilante.

Los detenidos y el policía, ni han aparecido por el distrito de vigilancia correspondiente, ni se sabe nada de ellos.

EL TREN CORREO DE LA CENTRAL DE ARAGON ATROPELLA Y MATA A UN PASAJERO QUE VENIA A ASISTIR AL ENTIERRO DE SU HERMANO

Esta tarde a la una y media, al entrar en la estación de la Central de Aragón el tren correo, ha ocurrido una sensible desgracia, debida a una imprudencia de la víctima.

En uno de los vagones de tercera venía a Valencia, desde Bejis, un acomodado labrador de aquel pueblo llamado Santiago Pérez Pons, de 68 años, casado. Acompañaban a éste su hermano Ricardo y su sobrino Alberto Pérez Pradas.

El motivo del viaje obedecía a un acto bien triste por cierto para dicha familia. Venían todos a asistir al entierro de otro hermano que falleció ayer en Valencia y esta tarde tenía que ser conducido al Cementerio.

Al llegar el tren cerca de la marquesina de la mencionada estación, el maquinista Vicente Cogollos hizo, como de costumbre, la parada de precaución para iniciar en seguida la marcha hasta el final del andén, y Santiago Pérez, que había salido a la plataforma, creyendo, sin duda, que la primera parada era la definitiva, trató de aparecer en sentido contrario, y claro, cayó debajo de las ruedas, pasándole éstas por encima.

A los gritos de la gente que presenciaba la desgraciada maniobra del labriego, el maquinista frenó inmediatamente, acudiendo todos en auxilio del víctima de su imprudencia, que fué extraído con vida.

Sin pérdida de tiempo se le trasladó a la casa de Socorro de la calle de Colón, donde falleció pocos momentos después de su ingreso.

La impresión de sus compañeros de viaje ha sido dolorosísima, como asimismo la de los otros pasajeros que les esperaban aquí para acompañar al Cementerio al otro hermano.

El juez del distrito de Serranos don Miguel Carazon, con su oficial don Vicente Sanchis, ha instruido las oportunas diligencias.

UN RAPTO CON DEVOLUCION

El día 10 de los corrientes desapareció de su casa Amparo Carrion González, de 19 años, domiciliada con sus padres en la calle de Roberto Castrovido, 24, segun-

Las Cortes

Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo el señor Besteiro, habiendo poca animación en escaños y tribunas, y estando en el banco azul el ministro de Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas.

El señor Portela Valladares formula uno que no se oye.

El ministro de Marina lee en la tribuna de secretarías un proyecto de ley que pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

Entra el ministro de Hacienda.

El señor Jaén dice que como miembro de la Comisión africana del Parlamento entregó a la Mesa unos documentos sobre el piénc, con destino al ganado del Ejército en Marruecos, y pregunta dónde están esos documentos, que no han pasado a la Comisión de Responsabilidades.

Habla luego de las cantidades que en concepto de residencia han de cobrar los catedráticos de Institutos, y ruega al ministro de Instrucción que se les pague a la mayor brevedad.

El señor Susaeta se refiere al ruego que hizo ayer el señor Oriol, en el que hablaba de que debía aplicarse una sanción al «Heraldo Alarés» por haber calificado de masón al señor Susaeta y a otros caracterizados republicanos.

Afirma que el periódico no fué castigado para alentar la rebelión contra el Poder público.

Condena enérgicamente el hecho de publicar una lista de masones, pues es una cosa de sentimiento íntimo.

El señor Suárez Picayo se lamenta de que no se ponga en práctica el decreto que rebaja el arancel de la importación del maíz.

Expone el abandono en que están las obras públicas en la comarca de El Ferrol, y pide al ministro de Marina que alivie la triste situación de aquellos pescadores.

El señor Fernández de la Poza pide que se paguen las cantidades que se adeudan por expropiación de unas fincas para construir un carretera en Quintanar y otra en la provincia de León.

Habla de diversas obras locales y pide al ministro que se activen unas y no se suspendan otras.

El señor Guerra del Río dice que por acuerdo de la minoría radical pide que se enjuicie con toda amplitud el estado de indisciplina en que se encuentra el Cuerpo de Correos.

(Sigue la sesión).

Anuncios municipales

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión ordinaria celebrada el día 8 del presente mes, acordó con cargo al su-pervit de la liquidación del presupuesto ordinario del año 1931 se habilite el crédito necesario en el capítulo primero, artículo cuarto, «Créditos reconocidos», del vigentepresupuesto, ciento ochocientos cuarenta y seis pesetas cincuenta y seis cts., (108.405'56) para satisfacer las diferencias de haberes y jornales del personal que dejó de percibirlos en primero de octubre, correspondientes a los meses de octubre y noviembre de 1931, deduciéndose la cantidad percibida como anticipo en virtud de acuerdo de 29 de diciembre de 1931.

Y se expone al público, por término de quince días, en la Sección de Hacienda, de la Secretaría de este Ayuntamiento, el expediente al efecto incoado, para formular reclamaciones, conforme a lo establecido en el artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal de 28 de agosto de 1924.

Valencia 24 de febrero de 1932.—El alcalde, Alfaro.

SUCESOS

AL MARGEN DE UN SUCESO

Sin alcanzar el grado de interés que despertó en los primeros momentos, el suceso que tuvo por escenario la Catedral continúa interesando a la opinión, que está pendiente del resultado de las investigaciones policíacas.

Apuntamos desde el primer momento la posibilidad de que la Policía esclareciese el hecho juzgan-

do que la empresa no era difícil. Aventuraíamos este juicio con arreglo a nuestra visión del suceso, que era, a nuestro entender, un robo vulgar.

Mantuvimos entonces ese criterio que no compartía en absoluto la Policía, parte de la cual, inculcaciones de los republicanos, la Alianza Republicana, bloque de gran importancia cuando se preparaba la revolución, ya no tiene razón de ser, y una de las minorías que integran esta Alianza ha pensado en celebrar una Asamblea del partido para tratar de la disolución oficial del citado bloque, y bien disgregado en la calle y en el Parlamento.

Conocemos en detalle—pese a la reserva obligada con que se han llevado a cabo los trabajos—la labor de la Policía, qué camino han seguido y cómo se han vuelto atrás rectificando la ruta, para ir donde lógicamente debe de irse: a buscar a los autores del hecho entre los coangrias (ladrones de iglesias, en el argot profesional).

Insistimos en que se trata de un robo vulgar, en que el detalle de haber aparecido la imagen destrozada en el suelo pudo ser un simple accidente fortuito. La mayoría de las imágenes suelen estar atomizadas y ésta no lo estaba. Puede ser este un detalle que los ladrones desconociesen.

La Policía trabaja denodadamente, bien orientada al fin.

Un detalle por si puede servir de orientación: ¿Tiene nota la Policía de un robo realizado hace años en la iglesia de Santo Tomás? ¿Puede ser útil esa nota?

FUEGO EN EL PALACIO DE LA CONDESA DE RIPALDA

Esta mañana, a las nueve, se ha producido un incendio en la chimenea del palacio de la señora condesa de Ripalda, acudiendo la brigada de Bomberos, que ha sofocado el fuego, terminando sus trabajos de extinción a las diez y media.

Se ha quemado parte del rico artesanado, calculándose las pérdidas en mil quinientas pesetas.

AL ALCALDE LE ROMPEN LA PLACA ROTULADORA DE SU PROFESION

A bastonazos fué anoche rota la placa rotuladora de la profesión de abogado que tiene el señor Alfaro en la puerta del patio de su domicilio, por dos individuos bien trajados.

El vigilante nocturno los detuvo, pero apareció en escena un policía ful, que encarándose con el vigilante, se dijo: «De éstos me encargo yo», a lo que no opuso inconveniente el vigilante.

Los detenidos y el policía, ni han aparecido por el distrito de vigilancia correspondiente, ni se sabe nada de ellos.

EL TREN CORREO DE LA CENTRAL DE ARAGON ATROPELLA Y MATA A UN PASAJERO QUE VENIA A ASISTIR AL ENTIERRO DE SU HERMANO

Esta tarde a la una y media, al entrar en la estación de la Central de Aragón el tren correo, ha ocurrido una sensible desgracia, debida a una imprudencia de la víctima.

En uno de los vagones de tercera venía a Valencia, desde Bejis, un acomodado labrador de aquel pueblo llamado Santiago Pérez Pons, de 68 años, casado. Acompañaban a éste su hermano Ricardo y su sobrino Alberto Pérez Pradas.

El motivo del viaje obedecía a un acto bien triste por cierto para dicha familia. Venían todos a asistir al entierro de otro hermano que falleció ayer en Valencia y esta tarde tenía que ser conducido al Cementerio.

Al llegar el tren cerca de la marquesina de la mencionada estación, el maquinista Vicente Cogollos hizo, como de costumbre, la parada de precaución para iniciar en seguida la marcha hasta el final del andén, y Santiago Pérez, que había salido a la plataforma, creyendo, sin duda, que la primera parada era la definitiva, trató de aparecer en sentido contrario, y claro, cayó debajo de las ruedas, pasándole éstas por encima.

A los gritos de la gente que presenciaba la desgraciada maniobra del labriego, el maquinista frenó inmediatamente, acudiendo todos en auxilio del víctima de su imprudencia, que fué extraído con vida.

Sin pérdida de tiempo se le trasladó a la casa de Socorro de la calle de Colón, donde falleció pocos momentos después de su ingreso.

La impresión de sus compañeros de viaje ha sido dolorosísima, como asimismo la de los otros pasajeros que les esperaban aquí para acompañar al Cementerio al otro hermano.

El juez del distrito de Serranos don Miguel Carazon, con su oficial don Vicente Sanchis, ha instruido las oportunas diligencias.

UN RAPTO CON DEVOLUCION

El día 10 de los corrientes desapareció de su casa Amparo Carrion González, de 19 años, domiciliada con sus padres en la calle de Roberto Castrovido, 24, segun-

Pieles y sombreros

Las pieles están a la orden del día. Gustan como adorno en los abrigos, y en los vestidos en forma de cuellos recogidos, de chalecos quitos en el escote y como lazo planos. Claro está que toda pie empleada con ese objeto debe tener una flexibilidad propia de un tejido, lo cual es asunto de habilidad en el peletero o de calidad de piel.

Las sombrererías al igual que las modistas y los sastres, no se han resistido a la seducción de las lindas pieles arrastradas, de moaré, rizadas, tales como el astracán, e armiño, topo, etc.

El mullo de los nuevos modelos, semejantes a la tela por la suavidad de los pliegues y su envoltura forma. Además, el reflejo de las pieles, su brillo y su irregularidad hacen de los nuevos sombreros algo inédito que avalora el color del pelo y sienta muy bien a la cara.

Conviene que por el borde del sombrero se acomode impecablemente sobre la frente, o algún mechoncito sobre la mejilla.

En punto a color, los de más éxito para las pieles son el pardillo negro y beige. El gris está algo abandonado este invierno.

Como la piel está muy cara, podrá mezclarse con fieltro fino, paño o terciopelo, por medio de juegos y recortados en líneas sinuosas y graciosas curvas.

Tobos, gorros y boinas no son sinónimos de uniformidad. En unos el borde queda retenido sobre la frente, prolongándose después por un lado y sobre la nuca; en otros modelos marca con pliegues, más o menos fruncidos, la forma de la cabeza, o bien andará con ligero recogido de lado, sostenido por medio de un lazo de cinta, que atraviesa la piel. La cinta se amarra mucho con las tocas, siendo su mejor adorno.

Como todas estas formas son ante todo de índole o carácter juvenil, se llevan algo atrás, dejando al descubierto las cejas, y a veces las sienes; muchas de ellas están radicalmente recortadas por un solo lado.

Nunca es el gorro de piel tan elegante como confeccionado con breitzchantz y con sus imitaciones. A veces ostenta dos colores, aunque domina el negro, que lo gra todos los honores.

HERIDO GRAVÍSIMO POR ATROPELLO DE TRANVIA

A la hora de cerrar la edición se está procediendo a curar en el Hospital a Tomás March, de 65 años, vecino de Chelva, que ha sido atropellado por un tranvía de la línea de Catarroja, en el camino de Madrid.

El herido sufre heridas gravísimas en la cabeza y los pies.

ANUNCIE USTED EN La Correspondencia de Valencia

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 25 de febrero de 1932.

OBLIGACIONES CAMBIO

Diputación provincial

5 por 100 amortizables ... 98'25

5 por 100 para Obras públicas ... 99'50

Ayuntamiento de Valencia

5 por 100 Ensanches 3.ª serie ... 95'—

6 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie ... 92'—

5 por 100 amortizables E. 1928 ... 72'—

Ayuntamiento de Sueca 6 por 100 ... 97'30

Compañía Valenciana Mejoras urbanas ... 92'—

Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia

4 por 100 Valenciana Tranvías ... 80'—

5'50 por 100 1.ª serie ... 91'75

5'50 por 100 2.ª serie ... 89'25

6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ... 58'—

Electra Valenciana 6 por 100 ... 90'—

Valenciana Electricidad

Obligaciones 5 por 100 ... 81'—

Idem 6'20 por 100 ... 100'—

Idem 7 por 100 ... 101'75

Volta, S. A., 6 por 100 ... 87'60

Unión Eléctrica Levantina 6 por 100 ... 96'50

Sociedad Aguas Potables de Valencia

Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ... 97'—

Idem 6 por 100 E. 1926 ... 101'50

Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100 ... 95'25

ACCIONES

Banco de Valencia

1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ... 0'00

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re-comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ALFONSO BELLVER (Luis), Poeta Quintana, 5. Tel. 10.417.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 80.748.
 JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 856. Tel. 80.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 NOGUES, S. A., Colón, 7. Teléfono 12.007.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.
 HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80. Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 BAUTISTA ALFONSO MONTESINOS, Montaña, 8 (Marchajenes). Tel. 11.941.
 PEREGRIN ESTELLES LLORENS, Industria, 4 (Grao). Teléfono 31.109.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10. Teléfono 13.160.
 LORIS HERMANOS Y BARBERA, Orilla Río, 5. Tel. 11.848.
 LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (MISLAFA). Tel. 13.322.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.
 FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetuser). Teléfono 11.923.
 ENRIQUE VALLBONA MARTI, Sagunto, 180. Tel. 13.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 BOIRA Y SORIANO, LIMITADA, Libertad, 12. Tel. 30.850.
 ADONTO CASASUS, Chapa, 15. Tel. 30.044.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 MANUEL REAL PALANCA, Colón, 2. Tel. 14.608.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MOIRA, Paz, 30. Tel. 12.110.
 GONTRAN DOMPE, Jorge Juan, 19. Tel. 13.513.
 VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avenida Amalio Jimeno, 1. Tel. 12.146.
 ENRIQUE SORIANO GRAO, Conca, 8. Tel. 13.005.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

ARROCES (FABRICAS Y MOLINOS)

FEDERICO CORELL, Trinidad, 7. Tel. 14.455.
 SIMO Y COMPANIA, Carrera San Luis, traste tercero. Teléfono 12.455.
 UNION CONSERVERA ARROCERA, S. A., plaza Cisneros, 4. Teléfono 13.185.
 MARCELINO ALAMAR, Alfara, Tel. 77.
 LORIS HERMANOS Y BARBERA, Benifayó. Tel. 90.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sogorb, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 10.010.
 JOSE SOLER ESCUDER, Alcoy, 3. Tel. 11.802.
 DIONISIO MARTINEZ COSTA, plaza San Andrés, 5. Teléfono 10.178.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVARRO, Denia, 53. Tel. 13.713.
 SALVADOR CABANES TORRES, Avenida Peris y Valero, 58. Tel. 14.701.
 CARLOS CARDONA SANMIGUEL, Baja, 34. Tel. 12.192.
 JOSE GENOVES, Travesía Calabuig, 4. Tel. 81.147.
 VIUDA DE LEONCIO MUÑOZ, Cuenca, 9. Tel. 10.685.
 PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 FRANCISCO TORRES SANCHEZ, Ramón y Cajal, 11. Teléfono 14.978.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ

plaza Arizo, 1. Tel. 10.989.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.259.
 STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 32. Tel. 13.874.
 TABOS, S. A. - AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7. Tel. 12.848.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

EMILIO GUERRERO, Colón, 13. Tel. 12.807.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.
 MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfono 11.156.
 VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21. Teléfono 13.410.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

«ESTAAE», JUAN FITO, Doctor Sumsi, 8. Tel. 16.627.
 AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16. Tel. 11.652.
 ANTONIO ALMENAR, Doctor Moliner, 9. Tel. 11.766.
 VICENTE ARCIS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45. Teléfono 10.505.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.231.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
 GASPÁR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GILNER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.308.
 ELOY JOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24. Tel. 13.701.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159. Teléfono 13.708.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidía, 28. Tel. 14.205.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 JOAQUIN SANDALINAS MARTIN, Avenida Aliados, 6. Teléfono 10.241.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, 16 al 20. Teléfono 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Mompalmer, 6. Tel. 12.833.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.646.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.192.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.688.
 CASA POLO, Campaneros, 18. Tel. 12.204.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14. Tel. 10.250.

CALDERERIAS EN COBRE

AGUSTIN ARNAL, Travesía Moncada, 14. 10.016.
 J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14. Tel. 12.983.
 FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.543.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.

RAMON OLMOS BALAGUER

Almas, 10.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEIXANDRE BOHIGUES, Corona, 29. Teléfono, 11.414.
 RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57. Tel. 10.572.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.
 ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.548.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77. Teléfono 10.074.
 JAIME MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María, 49. Teléfono 10.189.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., delegado técnico, Bisbe, 8. Tel. 16.700.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20. Tel. 13.223.
 VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5. Teléfono 13.908.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48. Tel. 14.280.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10. Teléfono Mayor, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Astilleros, 32. Tel. 30.341.
 JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37. Tel. 10.633.
 ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40. Tel. 13.672.
 JUAN B. MARTINEZ MOLLA, Almirante Cadarso, 42. Teléfono 11.918.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.298.
 EVARISTO BAS BADIA, Mallorquins,

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.
 SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 RAFAEL DOMENECH COLMINA, Doctor Sanchis Bergón, 9. Teléfono 12.326.
 JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.
 ALFREDO GUSTEMS, Sogorb, 1. Tel. 14.879.
 MANUEL TORRES CAPILLA, Fresquet, 37. Tel. 14.912.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLÓ, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN, Tel. 10.008.
 COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.880.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Aslands», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ LSPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.
 LUIS SALOM BAINAULI, «Landfort», San Vicente, 232. Teléfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 95.
 JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación, Tel. 8.

CERRAJERIAS

JOSE ARFELLA PASCUAL, Conde Trénon, 11. Tel. 14.001.
 JULIAN CONCEPCION FERRER, Continuación Turia, 132. Teléfono 10.424.
 JOSE GUILLOT GARCIA, Jesús, 40. Tel. 12.443.
 ANTONIO OCANA PORTOLES, Avenida Puerto, 76. Teléfono 10.272.
 JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 JUAN SALA, Gran Vía Germanias, 53. Tel. 11.423.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHEZ, Embaño, 29. Tel. 14.237.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alava, 27. Tel. 11.453.
 VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1. Tel. 10.423.
 MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genis, 10. Tel. 14.935.
 RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2. Tel. 12.597.
 RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29. Teléfono 12.662.
 JUAN Y SANZ, Sangre, 12. Teléfono 11.846.
 ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12. Tel. 15.277.
 PABLO VERA, P. San Bult, 3. Teléfono 12.564.

ALMACENES DE COLONIALES

FERRER Y COMPANIA, S. en C., P. Mercado, 76. Tel. 11.137.
 HIJA DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88. Tel. 13.837.
 ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 53. Tel. 13.728.
 FRANCISCO TABERNER ANDRES, A. Puerto, 175. Teléfono 30.945.
 MANUEL VINAIXA, Vicenta La Roda, 13. Tel. 31.505.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12. Tel. 13.357.
 MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12. Tel. 13.075.
 MANUEL HERRERO CARRION, Pi y Margall, 7. Teléfono 14.906.
 ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 3. Tel. 10.756.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37. Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10. Tel. 13.342.
 PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10. Tel. 10.245.
 HARKER Y BADIA, Ruaya, 46. Tel. 11.786.
 GUILLERMO MORRIS, S. en C., Conserva, 2. Tel. 30.500.
 SALVADOR ESCRIBA, Paz, 33. Tel. 12.021.
 COSMELLI, S. A., Camino Viejo, 98 al 102. Tel. 31.120.
 UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8. Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLO FONS, P. Mercado, 51. Tel. 12.280.
 UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 350. Tel. 30.331.
 VIUDA E HIJOS DE ZARANDIETA, Avenida Aliados, 251. Teléfono 31.009.
 RAFAEL RIDAURA, Murillo, 5. Tel. 11.021.
 TRUEBA Y PARDO, S. A., Padre Porta, 7. Tel. 30.865.
 HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4. Teléfono 31.149.

CORREAS Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S. en C., Pascual y Genis, 17. Teléfono, 14.595.
 HIJOS DE H. SEGARRA, Cuarte, 76. Tel. 10.717.
 FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11. Tel. 12.006.
 JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.
 J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 23. Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avellanas, 10. Tel. 10.627.
 VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113. Teléfono 12.516.
 LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.
 RICARDO IBANEZ RIPOLES, Palau, 23. Tel. 10.337.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

«SAMOT», IGUALATORIO JURIDICO, Ballesteros, 5. Teléfono 14.628.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.981.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7. Tel. 12.386.
 VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azcárraga, 15. Teléfono 14.902.
 MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9. Tel. 11.927.
 FRANCISCO MORENO USADO, Goya, 18. Tel. 10.654.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 9. Teléfono 12.316.
 MANUEL SARRION SANCHEZ, Lepanto, 3. Tel. 12.980.
 HIJO DE ANDRES SENDRA, F. Morería, 7. Tel. 14.132.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO, Conde Salvatierra de Alava, 28. Teléfono 12.753.
 PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26. Teléfono 10.913.
 FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalzo, 13. Tel. 15.113.
 VICENTE SALCEDO, Martí, 7. Tel. 11.735.
 JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18. Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143. Tel. 10.041.
 RAFAEL RIPOLL LLACER, Sanchis Bergón, 5. Tel. 12.741.
 EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JAIME BADIA BRU, Travesía Mascota, 1. Tel. 11.411.
 VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 38. Teléfono 11.718.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E J. Teléfono 13.943.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA RAMON, Nicolás Factor, 21. Tel. 10.101.
 SANTIAGO JUAN CAMPS, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 JOSE PINAZO MARIN, Pasaje V. Felip, P. Tel. 14.631.
 VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107. Teléfono 14.861.
 V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4. Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero, Tel. 14.222.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 RAMON GIMENEZ PORTOLES, Cuenca, 22. Tel. 10.426.
 HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9. Tel. 10.393.
 JOSE MARCH, Picasent, 11 y 13. Tel. 14.900.
 MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306. Tel. 10.708.
 ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44. Tel. 10.835.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9. Tel. 13.742.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709.
 JOSE GOMILA, Toneleros, 8. Tel. 31.809.
 NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5. Tel. 30.228.
 JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66. Teléfono 30.710.
 BENET Y GARCI, Padre Porta, 20. Tel. 31.007.

FERRERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genis, 19. Tel. 14.336.
 ANGEL CIFRE, SUCESOR DE MATA, San Fernando, 16. Teléfono 14.302.
 DINNEBERY Y BEUTEL, Zaragoza, 16. Tel. 14.610.
 ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 RICARDO GIL ALBERT, Conde Salvatierra de Alava, 18. Teléfono 11.383.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.
 FERNANDO TORNER, Guerrero, 35. Tel. 11.728.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Neymay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General San Martín, 15. Tel. 13.502.
 FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 JOSE OLIVER, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JUAN BAUTISTA ALGARRA, Matemático Marzal, 14. Teléfono 13.778.
 F. PUCHOL CARBONELL, Guillén de Castro, 31.
 JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.

FABRICAS DE HARINAS

JOSE MARIA ALBORS, Molino Noumoles, Tel. 11.011.
 VICENTE BELENGUER LERMA, Camino Barcelona, 255. Teléfono 14.021.
 JUAN CASTELANO, Juan Verdague, Tel. 31.625.
 MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.
 PEDRO MARTI INIGO, Moro Zeit, 8. Tel. 10.004.
 RAMON PONS GRADOLI, A. Puerto, 131. Tel. 30.203.
 SIMO Y COMPANIA, Pérez Pujol, 5. Tel. 12.844.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente, Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda,

LAS PRIMERAS ESCARAMUZAS

En la primera votación nominal contra los presupuestos, los radicales y los que acompañan a éstos son vencidos

Con la votación del voto particular puesto al dictamen de la Comisión de Presupuestos, se produjo la primera escaramuza parlamentaria entre los radicales y los grupos parlamentarios que tienen representación en el Gobierno. Y, como era de esperar, éstos vencieron a aquéllos con una diferencia considerable en la votación.

A nuestro modo de ver, este resultado no revela otra cosa que la existencia de una fuerza parlamentaria considerable al servicio del Gobierno, y que éste está dispuesto a movilizarla cuantas veces la necesite. Pero no revela que tenga razón ni que corresponda el acuerdo a lo que el país deseaba. Al revés, estamos seguros que, de consultarse al país, otra hubiera sido la determinación, ya que el país rechaza el dictamen de los tribunos y hasta rechaza el voto particular que los atenía. ¡El país no puede ya con tanta carga!

Se han querido hacer ayer juegos malabares con las palabras y con los números, para hacer pasar los tribunos. El país sabe a qué atenerse. Además, sabe que materialmente no puede resistir la economía nacional el intento de nivelación que se proyecta con el arbitrio simplista de aumentar los tributos.

Poco importa que hayan combatido el dictamen—al defender el voto particular—el que suscribió don Santiago Alba con argumentos atendibles. Ayer no se resolvía en el Congreso otra cosa que una escaramuza, para comentar en los pasillos el resultado y ufanarse los vencedores de que ellos son los amos.

Pero fuera de los pasillos está el país. Y el país, a su tiempo, interviene y los desatinos que se cometen en el Congreso, los cobra después...

La pérdida del sueño



—¿Qué dijo tu papá cuando se enteró que yo te quitaba el sueño?
—¡Fíjate. Me ha dicho que va a buscarme una plaza de sereno...

En la Casa de la Ciudad

SOBRE UN CONCURSO

En el concurso literario convocado por el Ayuntamiento con motivo de las fallas, hay un premio al mejor artículo periodístico que en elogio de la fiesta de las fallas y como propaganda de la misma se publique en cualquier periódico de España hasta el día 5 del próximo marzo.

Claramente se ve que la finalidad indirecta, pero importante, de dicho premio es suscitar la publicación de muchos artículos del carácter indicado.

Y eso está bien. Pero se nos hace observar que, para el caso, no es oportuna la fecha indicada. Teniendo en cuenta que los periódicos se deben a la actualidad, es natural que a la mayor parte no le venga bien publicar artículos sobre las fallas antes del 5 de marzo.

Precisamente después es cuando los publicarán...

Claro está que la propaganda posterior, en fecha cercana al 19 de marzo, no surtirá efectos de atracción de forasteros a Valencia. No los surtirá este año, pero los puede surtir el año que viene, que para el caso es igual.

Por todo ello creemos que, en efecto, se podría ampliar ese plazo de publicación de los artículos.

UN ASUNTO DE TRAFICO

No sabemos hasta qué punto está permitido eso de que las calles sirvan de garaje. Nos referimos a las calles donde la limpieza, reparación y «entretenimiento» de los autos se lleva a cabo en pleno arroyo, con perjuicio para los otros vehículos que han de transitar, para los transeúntes, etc. Aparte de que, en algunas ocasiones, hay un auto en limpieza o en reparación a cada lado de la calle, con lo que la anchura del arroyo queda extraordinariamente disminuida.

Podríamos citar casos concretos; pero preferimos citar la anomalía, con carácter general, por si el señor delegado de Tráfico puede ordenar que sea subsanada.

TOLERANCIA

En la última sesión ordinaria, período de ruegos y preguntas, hubo algo que merece ser subrayado y comentado.

Pidió el señor Donderis que al Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer le fuesen condonados los importes de varios recibos que le han sido puestos al cobro por contribución especial de mejoras y alcantarillado. Con este motivo refirió el señor Donderis que el presupuesto del año anterior del Colegio había sido liquidado con déficit; que el Colegio ha tenido una considerable merma en sus ingresos desde que se había prohibido la asistencia de los niños a los entierros, etc., y que lo menos que podía hacer el Ayuntamiento como patrono era eximirle de dichos impuestos.

El señor Alfaro dijo que en su fuero interno estaba conforme con esa petición del señor Donderis, y que se accedería a la petición si no había ningún inconveniente.

Lo que se anuncia al público a los efectos oportunos. Valencia 22 de febrero de 1932. —El alcalde, V. Alfaro.—Rubricado.

LA INVITACION AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El alcalde ha desistido de salir hoy para Madrid con objeto de invitar al presidente de la República para las fiestas falleras.

Probablemente se trasladará a Madrid, con el señor Saborit, la semana próxima.

Debidamente informados podemos decir que ya se ha hecho alguna gestión respecto a la venida a Valencia del señor Alcalá Zamora. Dichas gestiones comenzaron en Alicante. Y las inició un diputado a Cortes que al mismo tiempo es concejal de Valencia.

LOS PRESUPUESTOS

La discusión de los presupuestos en sesión pública comenzará el próximo sábado, a las diez de la mañana.

GARCIA SANCHIZ

El alcalde señor Alfaro ha invitado a comer esta noche al gran charlista Federico García Sanchiz.

ORDEN DEL DIA

He aquí el orden del día para la sesión del sábado:

Primero.—Albufera.—Propone se interponga recurso contencioso-administrativo contra el decreto del ministerio de Fomento, inserto en la «Gaceta» de 2 de diciembre de 1931, concediendo a don Alfonso Fernández Montoya, con carácter permanente, terrenos en la playa del Saler para restaurante, balneario y embarcadero.

ANUNCIO

Habiendo sido formado el padrón de los carruajes y caballerías de lujo que en este término municipal deben contribuir por el referido impuesto durante el ejercicio de 1932, queda expuesto al público por el plazo de ocho días, en la Sección de Hacienda de la Secretaría de este Ayuntamiento, a fin de que durante el mismo puedan los interesados presentar las reclamaciones que a su derecho les asistan.

Lo que se anuncia al público a los efectos oportunos. Valencia 22 de febrero de 1932. —El alcalde, V. Alfaro.—Rubricado.

DE QUE «NOS» MORIMOS

Defunciones ocurridas durante la decena del 11 al 20 de febrero de 1932, según la Inspección Municipal de Sanidad: Pneumonia, 10; tuberculosis, 11; gripe, 6; tífus abdominal, 2; septicemia, 3; generales, 8; del sistema nervioso, 21; del aparato circulatorio, 41; del aparato respiratorio, 39; del aparato digestivo, 16; del aparato genito-urinario, 9; asfixia, 1; otros traumatismos, 2; senectud, 8; falta de desarrollo,

Labor cultural

ESCUELA PROFESIONAL Y DEL HOGAR

El Consejo Universitario, presidido por el señor rector, tiene asignada como principal función, el perfeccionamiento del Magisterio y la difusión de la cultura popular.

Consecuente con este objeto, se reúne todos los meses el referido Consejo, y con gran celo procura llenar los fines que le están encomendados, para lo cual trabaja con actividad en la organización de misiones pedagógicas, bibliotecas, cursos de perfeccionamiento para maestros, instituciones complementarias de la Escuela y obras culturales femeninas.

Fruto de esta actividad es la creación de un centro de cultura femenina en nuestra ciudad, con carácter de Escuela del Hogar y Profesional, para la mujer.

El Consejo de Primera Enseñanza, en una de sus sesiones, delegó a la maestra vocal del referido Consejo, doña Angeles Portillo, para que organizase una escuela con enseñanzas complementarias y del hogar, donde la mujer pueda encontrar aquella cultura superior que la capacite para ejercer, libre y conscientemente, aquellos derechos que la moderna legislación le concede y donde, además, pueda perfeccionar sus aficiones culturales, a la vez que se capacite para ejercer debidamente sus obligaciones dentro del hogar.

No han faltado al Consejo elementos capacitados y altruistas, que se han ofrecido desinteresadamente para coadyuvar a este importantísimo fin de la cultura femenina, y podemos dar la noticia de que tan bello ideal se ha realizado.

Se inaugura la Escuela, con clase de Cultura general, Francés e Inglés, Taquigrafía y Mecanografía, Dibujo lineal y artístico, Música y Canto, Corte y Confección de ropa, Labores y otras enseñanzas del Hogar; servicio de biblioteca, revistas, periódicos, etcétera, etcétera.

La matrícula y las clases son completamente gratuitas, y la distribución de días y horas se halla de manifiesto en la Escuela Normal de niñas de la calle de Martí, número 5, donde puede efectuarse la matrícula desde el día de hoy hasta el 10 del próximo mes de marzo, en que darán comienzo las clases en la referida Escuela y horas de 4 a 6 de la tarde.

No podía faltar a esta obra cultural de tanta trascendencia para nuestra ciudad, la cooperación del Ayuntamiento, atento siempre a los intereses de la enseñanza. El alcalde, don Vicente Alfaro, se ha interesado vivamente por esta obra, y de esperar es que con el apoyo moral y material de nuestro Municipio, Valencia llegará a tener su Escuela Profesional y del Hogar, como Madrid y Barcelona, y tantas ciudades del extranjero, donde se preocupan con interés creciente de todo lo que contribuye al perfeccionamiento cultural de la mujer.

RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

Los vecinos industriales y particulares de la calle 147, del plano de Ensanche, ruegan al señor alcalde se sirva ordenar la pavimentación de un trozo de unos 80 metros de la citada calle, por estar completamente intransitable para los peatones, por falta de aceras, y para el tránsito rodado, ocasionando con ello graves perjuicios a los industriales de tres fábricas y dos almacenes que hay en el referido trayecto.

El trozo de calle fué alcantarillado durante su mando en la Alcaldía del señor Maestre, y por el mucho tránsito y las lluvias ha quedado casi destruida la losa que cubre dicho alcantarillado, con el peligro de hundirse y causar alguna desgracia al paso de los vehículos.

Mucho se lo agradecerán los interesados.

La Correspondencia de Valencia EN MADRID

Los lectores que se trasladan a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto:

KIOSCO DE T. GOMEZ
Alcalá, 22, frente al Alcazar

El «esquilismo» de lo grotesco

EL TRIGEMINO DE DON JUAN (CUENTO)

Don Juan Miragall y su esposa tenían los brazos completamente inmóviles y sentían en las extremidades un gran dolor, apenas osaban forzarlos para hacer el más leve movimiento.

«Eran desgarradores los ayes que les producía tal inmovilidad!»

Y esa parálisis, esos dolores, eran, ¡oh, paradoja!, por culpa del trigemino.

El dichoso trigemino les tenía locos.

«Sin hipébole, su trigemino era el trastorno, el desbarajuste del hogar de don Juan y su esposa, tranquilo hasta hace algunos años.

El dolor que les producía el trigemino era para conmovir a una piedra... o a una colección de piedras, que tal era la intensidad dramática de aquellos angustiosos dolores.

De este matrimonio habían nacido, hasta el año 1927, diez y seis hijos, todos gemelos, que a tanto llegaba la munificencia de estos esposos.

Porque hay que hacer constar que don Juan Miragall era un acaudalado y acreditadísimo fabricante de «pepitos». Y ha demostrado repetidas veces que amplía su manufactura de vez en cuando. Porque ninguno de sus hijos se llama José.

Siempre fueron felices estos profíficos cónyuges, puesto que su situación económica — desahogada, casi «fresca» — les permitía ver con satisfacción tantos hijos suyos reumáticos, rebosando salud, todos dóciles, obedientes, sumisos al menor deseo de sus padres.

Pero en el citado año 1927 y en un mismo día aumentó la familia en tres hijos más, y aquello fué el triste principio del actual trastorno en aquel hogar.

Y no fué porque, al segundo día de aquel triple alumbramiento, muriesen dos de los nuevos vástagos, sino por lo que se diferenciaba, en humildad, de los mellizos, el que quedó de los recién nacidos, o sea el trigemino, que no imitó a los dos restantes trigeminos y tomó «maipe» de naturaleza en este pícaro mundo.

Que a la testarudez del hijo trigemino en no abandonar el feo vicio adquirido desde pequeño, se debe la inmovilidad de las extremidades en los esposos, aludida al principio.

Claro que el dolor «descrito» anteriormente y aquellos ayes desgarradores son hipotéticos, pues expresan el sufrimiento de esos desventurados progenitores que no pueden reducir a la obediencia al trigemino, como hicieron con todos los mellizos.

Y en cuanto a la inmovilidad de los brazos y las piernas, se refiere a que no se deciden a darle cachetes ni puntapiés por lo entlenque que se cría, ya que el chico, cada vez más débil, no tiene apetito alguno, a pesar de los estímulantes que toma.

Mas voy a explicar en qué consiste el vicio aludido más arriba. Sucede que al trigemino de don Juan cuando contaba pocos meses de edad, ya le molestaba sobremanera que pretendiesen sonarle.

Bueno, le gustaba que, cerca de él, sonasen los instrumentos domésticos, tales como la pianola y el gramófono; pero la mayor ofensa que podía inferirse era que le sonasen las narices.

Todos estaban preocupados ante esta manifiesta molestia en el niño, y, como remedando, en el afán indagatorio, al capitán Alberto, de la zarzuela «Molinos de viento», pensaban: «¿Qué tienes en las narices?...»

Apenas el trigemino de don Juan cumplió el año y empezó a andar, fué mostrándose más energicamente reacio a que le limpiasen el apéndice nasal, y había carreras cada vez que sus padres creían oportuno sacar el moquero.

Conforme iba el muchacho creciendo, tan higiénico acto se hacía más difícil y, últimamente, por la abierta oposición del niño, ha tomado caracteres casi épicos.

Y eso era lo que desesperaba a los padres y producía aquellos dolores: el que, por lo escuchado, pudiera imponer su autoridad, obligándole a observar una práctica tan conveniente.

Por las buenas siempre, le han dado consejos, le han dado una urbanidad, le han dado papeletes... En fin, han agotado todos los medios pacíficos a su alcance. Pero él, cada vez más firme en no tocarse las narices ni que nadie se las toque.

Y es que no le sale de las narices!

Multitud de médicos especialistas le han inspeccionado el órgano que creían lesionado, ya que, en realidad, es un órgano que casi

no suena ni apenas hay quien lo suene.

Indefectiblemente, la madre del muchacho preguntaba al otorinolaringólogo:

—Doctor, ¿qué es eso de no querer limpiarse las narices?

—Una gorrinada! — contestaba el interperado, indefectiblemente también.

El tal trigemino es de muy pocas palabras.

Yo le llamo «Telegrama barato».

Así, cuando sus padres le suplicaban que procurase comer lo suficiente, respondía, conciso:

—Yo quiero ser músico de banda de pueblo!...

Ninguno de sus familiares podían desentrañar el significado de esa afirmación, ni el trigemino quería aclararla, según costumbre.

Pero el novio de una de las hijas mayores — un muchacho listísimo y mucho más «despierto» que un insomne — halló el intríngulis y dijo:

—Hombre, no está mal pensado... ¡Es una idea! Claro, el chico, como ve que ningún reconstituyente le proporciona el vigor y el apetito que tanto necesita, quiere dedicarse a músico rural, suponiendo que le hará comer vorazmente el espíritu de clase y el afán de no desmentir la fama que de helio-gábalos gozan esos músicos.

Como el tal novio advertió que, desde que pudo «descifrar» ese criterio del trigemino de don Juan, los padres de su novia le consideraban mucho más y le trabajaban, no ya con dulzura, sino almiradamente, se dedicó, durante unos días, a averiguar el por qué de ese interés del trigemino en no sonarse.

Un día penetró el listísimo muchacho en casa de su novia, sudoroso, jadeante...; había llegado corriendo para comunicarles a todos sus felices, sus infalibles conjeturas.

La ansiedad de los padres y de todos los hermanitos se dibujó en los rostros y en un papel. Este «dibujo» fué con tinta, porque don Juan, nervioso y apoyándose en una mesilla, vertió el contenido de un tintero sobre una hoja de cartapacio.

Todos le conminaron a que explicase el desubrimiento suyo.

—Ay, don Juan!... Su hijo trigemino ya no debe estudiar música.

—¿Cómo que no!... Hombre, ¡pues no dije que dedicarle a músico de banda iba a producirle mejor efecto que si se bebiese mil frascos de «Hiposofitos Salud»?...

—No importa. Pero yo acabo de caer en la cuenta de que el chico es trigemino y rehuye de que su nariz sea tocada...

—¿Y qué tiene que ver?...

—¡Mucho! El, sin fundamento alguno, por que sí, instintivamente, caprichosamente, no transige ni tan sólo con los trasuntos del sistema Asuero. ¡Luego presente la Medicina!

—¡Caramba!...

—No lo dude. Hágalo médico, don Juan, hágalo médico. El porvenir de su hijo trigemino está en la ciencia de Hipócrates.

Cándido PINO

El tiempo

Desde las Islas Británicas a Irlanda se extiende un gran anticiclón que ejerce su influencia por todo el Occidente de Europa.

El tiempo ha mejorado en España, tendiendo a desaparecer las bajas temperaturas.

Las mínimas regionales han sido: Teruel, 2 grados bajo cero; Castellón, 3.

Tiempo probable: Persistirá el tiempo actual.

Datos de lluvias del día 18: Eslanda, 18'1 m/m.; Onda (La Llidona), 20 m/m. Día 19: Eslanda, 4'3 m/m.; (La Llidona), 6; Estivella, 3'7. Día 20: Carlet (Parque Escolar), 11 m/m. Día 21: 2 m/m. Día 22: 4 m/m, y día 23: 2 m/m.

Datos de temperaturas a la hora de las observaciones:

Zurich, 1 grado; París, 2; Brest, 3; La Coruña, 4.

Temperaturas bajo cero: Berlín, 4; Hamburgo, 1; Praga, 2; Viena, 3; Belgrado, 3; Madrid, 1.

Al público

En las pizarras de nuestra Redacción, de «Galerías Avenida» 51 del «Gran Bar Internacional», de los bordados marítimos, podrá el público enterarse de cuantas noticias de verdadero interés ocurren en España y en el extranjero.